

El Consejo de ministros celebrado ayer fué muy interesante por los asuntos tratados y las resoluciones acordadas en principio

El Gobierno se ocupó del problema italo-etíope y se informó de la posibilidad de que la Delegación española presida la ponencia de la Sociedad de Naciones. — Trató de política comercial y especialmente de la actitud de Francia.—Estudió la necesidad de controlar la formación de los jóvenes y de limitar su derecho de asociación, así como el privilegio de la edad en orden a la responsabilidad criminal.—Se aceptó el criterio de reunir todos los individuos oficialmente armados bajo una dirección común, por lo que se refiere al orden público.—También mereció la atención del Gabinete el problema del paro obrero

Madrid, 6.—Varias horas

Desde las diez y media de la mañana hasta la una y media de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de la Gobernación, a preguntas de los periodistas sobre el hallazgo de la arqueta de la catedral de Pamplona, dijo que, en efecto, las noticias que a él le habían comunicado de la Dirección General de Seguridad eran confirmativas del hallazgo. Agregó: —En efecto; nosotros sabemos que la arqueta no había salido de España. Creíamos que se hallaba enterrada en un lugar próximo a Alsasua, pero parece ser que ha sido encontrada por un labrador de Berrioplano en las cercanías de la misma capital de Navarra.

El ministro de Estado, antes de que el señor Lucía diera su acostumbrada referencia, dijo a los informadores que deseaba hacer algunas manifestaciones en relación con diversas noticias aparecidas en las notas de ampliación del Consejo de ayer.

En primer término dijo no es cierto que en la reunión ministerial de ayer se hablara de mi viaje a la Argentina. Como ustedes comprenderán, no son los momentos a propósito para fijar fecha de un viaje del ministro de Estado. Es cierto que en tiempo oportuno se aceptó la invitación del Gobierno argentino, que estamos deseosos de atenderla y que este viaje se realizará. Pero nada más. En segundo lugar, tampoco es cierto que en el Consejo de ministros de ayer se hablara del viaje que realiza el aviador Pombo en el sentido que expresan los periódicos.

Un informador preguntó al señor Rocha qué impresión tenía de las deliberaciones de Ginebra, y contestó que es optimista y que España, por fortuna, realiza un papel brillante, habiendo sido invitada a figurar en el Comité de ponentes, con el beneplácito y aquiescencia de todas las naciones interesadas en el pleito.

Y ahora—añadió—, una rectificación en nombre del presidente del Consejo. "El Sol" y otros periódicos recogen una declaración del presidente del Consejo hechas a un periodista extranjero sobre el conflicto italo-etíope. Quiero hacer constar que esas declaraciones, sobre todo en el último párrafo, no recogen exactamente el pensamiento y el criterio del señor Lerroux. (Dichas declaraciones aparecen en otro lugar de este diario.)

El ministro de Comunicaciones facilitó la siguiente referencia verbal: —El Consejo de hoy, que creíamos sería corto, ha resultado, por los problemas planteados, largo, y, sobre todo, fecundo. Creo sinceramente que el más fecundo de cuantos ha celebrado este Gobierno.

Aparte del despacho ordinario, se han estudiado seis puntos a cual más interesante. El primero se refiere a la política internacional relacionada con los problemas que preocupan al mundo y que se concentran en Ginebra. El Gobierno ha deliberado sobre la actuación de la delegación española en la última sesión de la Conferencia, y después de largo estudio, fijó las normas a que deben someterse los representantes de España en dicha Conferencia.

El segundo punto se refiere al paro y a todos los problemas conexos con el relacionado. Se habló de ferrocarriles, de las industrias pesadas, de proyectos de carreteras y de obras públicas. Todos los asuntos fueron tratados a fondo, y con el fin de unificar la solución de todos ellos, se nombró una Comisión ejecutiva, formada por los ministros de Obras Públicas, Hacienda

y Trabajo, en quienes el Consejo ha delegado toda su autoridad para que se resuelvan sin necesidad de reunir al Consejo y sólo con la previa notificación o consulta, si lo juzgaren conveniente, al presidente del Consejo para que resuelva lo que estime en cada momento y en cada asunto más ajustado a los intereses nacionales.

El tercer tema que fué objeto de la atención del Consejo se refiere a la política de tratados generales, tema planteado por el ministro de Industria, que traza varias propuestas sobre nuestro comercio exterior.

Fuó largamente estudiado este tema, y en él intervinieron casi todos los ministros, quedando fijada por unanimidad la orientación a seguir.

El cuarto asunto a que me refiero, planteado por el ministro de la Gobernación, es el problema que pudiera llamarse de Juventud, y se refiere principalmente a una eficaz intervención del Estado en las escuelas para que jamás se conviertan éstas en foco de doctrinas contra los fundamentos básicos de la sociedad y al derecho de asociación de los menores de edad, sobre el que trajo muy interesante estudio que no ha de tardar en verse reflejado en la ley.

El otro punto giró también alrededor del ministro de la Gobernación, y se refiere a la organización de los servicios auxiliares de orden público. Es un proyecto de decreto muy extenso, y del que sólo conoció el Consejo en líneas generales, quedando el estudio de los pormenores y particulares para el próximo Consejo.

Ultimamente, y también largo rato, oyó el Consejo al señor Chapaprieta sobre las normas generales de la aplicación de la ley de Restricciones a que han de someterse los decretos de reorganización y los presupuestos de los distintos departamentos.

Se refieren estas normas a las Cajas especiales, plantillas, residencias, indemnizaciones, gratificaciones y horas extraordinarias. Y van encaminadas a que no haya contradicción con los estudios aislados, las reorganizaciones y los presupuestos de los distintos departamentos ministeriales.

Finalmente ha sido nombrada una ponencia de ministros para que con toda rapidez presente la solución que estime justa en el asunto de la suspensión de la subasta para las construcciones escolares de Valencia.

El señor Lerroux manifestó a los periodistas que seguramente no acudiría esta tarde a la Presidencia, y que la entrevista anunciada por el señor Chapaprieta para tratar de la ley de Restricciones se celebrará mañana.

LA NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa facilitada a la terminación de la reunión ministerial dice lo siguiente:

Guerra.—Decreto ampliando la relación de artículos o productos, para los que se admite la concurrencia extranjera en las adquisiciones de armamento, artículos y materiales de guerra, en que, a propuesta de los organismos técnicos competentes y previo acuerdo del Consejo de ministros, se juzgue indispensable aprovechar los adelantos de la industria extranjera.

Obras Públicas.—Decreto constituyendo la Confederación Hidráulica del Pirineo Oriental.

Otro aprobando el reglamento provisional para la misma.

Idem suspendiendo por innecesarias las funciones de la Comisión de obreros ferroviarios readmitidos.

Trabajo.—Decreto dictando normas para la lucha antileprosa.

El Consejo aprobó un crédito máximo de 300.000 pesetas, propuesto por la Junta del Paro para obras complementarias en la residencia de Santiago de Compostela.

Asimismo aprobó la distribución de 15 millones de pesetas para continuar las obras públicas ya iniciadas con cargo a la ley de 1934, también contra el paro obrero.

El Consejo al ministro de Trabajo para invertir dos millones de pesetas, con cargo a los fondos del paro, para intensificar la construcción de ferrocarriles que el ministro de Obras

Públicas declare más útiles o necesarios.

Agricultura.—Decreto disponiendo que los prestatarios del Crédito Agrícola que hayan obtenido cantidades de dicho servicio con la pignoración de trigo con plazo vencido podrán sustituir la prenda por la de harina de dicho cereal, y regulando las condiciones con tal designio.

REFERENCIA AMPLIATORIA

El ministro de Estado, señor Rocha, dió cuenta en la reunión ministerial de la sesión celebrada ayer por la Sociedad de Naciones y de la incorporación del delegado español señor Madariaga, que sostuvo interesantes conferencias con los señores Eden, Laval y Aloisi.

El Gobierno español ha estudiado la posición de nuestra delegación, que gana en importancia al pasar a pertenecer al Comité ponente de la resolución.

Hay noticias extraoficiales que permiten suponer la intención de invitar a España a presidir esa Comisión.

La propuesta se aceptará, aunque la gestión española tendrá algunas limitaciones impuestas por nuestro peculiar punto de vista en el problema.

España llevará a la Comisión el mismo espíritu de paz que acreditó en la primera intervención del señor López Oliván, pero si los propósitos derivaran hacia sanciones o hacia determinaciones que pudieran violar los Tratados o proteger una política agresiva, España se inhibirá y dejará que otra Comisión se encargue de tratar la cuestión.

Después de exponer la situación internacional, el señor Rocha habló de otros temas de política exterior.

Con ocasión de la actuación arbitral de España en el conflicto del Chaco, Bolivia expresó hace tiempo su gratitud a nuestro Gobierno.

Paraguay no lo había hecho todavía.

El problema del trigo consumió gran parte del Consejo.

Se acordó en principio la iniciativa de aceptar que la garantía prendaria pueda hacerse con trigo o con harina.

El señor Velayos se lamentó de determinadas campañas que entorpecen su labor y quebrantan la confianza que estima necesaria para desarrollar sus planes.

El señor Lerroux entonces exploró el ánimo del señor Velayos, para conocer si su disgusto era solamente personal o era también del partido agrario.

Al indicar esto último el señor Velayos, el señor Lerroux prometió ponerse al habla con el señor Martínez de Velasco, con la mejor disposición, para resolver la contrariedad expuesta.

Se habló extensamente de política comercial.

Nuestras exportaciones son cada vez más escasas, y la situación requiere un amplio estudio.

Francia hace una política de verdadera hostilidad, que rebasa ya los límites de la actuación comercial.

Unas veces toma como instrumento a Andorra, y a la zona de protectorado de Marruecos y alguna al mismo Tángier.

El Gobierno tiene buenas impresiones de los Tratados con Alemania y Polonia.

El señor Portela Valladares llevó dos iniciativas interesantísimas. La primera se refiere al problema de la Juventud, que el ministro dividió en tres aspectos: la escuela, la penalidad y la asociación.

En cuanto a la escuela, precisa asegurar el control del Estado, y evitar que la enseñanza primaria se convierta en propaganda política social.

El Estado debe interponerse para evitar que en las escuelas sostenidas por el Estado o el Municipio se propugnen delitos para atacar al Estado y a sus instituciones.

En cuanto a la penalidad, es exacto que, por concesiones de nuestra legislación, escapan de las medidas de la Justicia los jóvenes, que son ahora preferentemente utilizados para la delincuencia de tipo social.

Hay que legislar en forma que no se puedan cometer esos delitos al amparo de la impunidad que representa la edad temprana de sus autores.

Es necesario también modificar la vida de algunas asociaciones.

Se ha llegado a pensar en la conveniencia de suprimir el derecho de asociaciones hasta determinada edad.

Hay además sociedades de carácter deportivo, excursionista, teatral, etc., que son organismos de propaganda política y eso hay que evitarlo.

El Gobierno se mostró de acuerdo con la sugerencia, del señor Portela Valladares, autorizándole para presentar los decretos oportunos.

El segundo tema de los tratados por el señor Portela fué el de los servicios auxiliares o complementarios de orden público.

Ha redactado el ministro de la Gobernación un extenso decreto que coordina esos servicios.

Se refiere a los servicios de Carabineros, miqueletes, miñones, mozos de escuadra, forestales, guardas jurados, peones camineros, vigilantes motoristas de carretera, guardias y agentes municipales, funcionarios de correos y telégrafos en su relación con el orden público y otros.

Todo el que usa un arma con autoridad, deberá depender del Ministerio de la Gobernación, sin perjuicio de que mantenga el debido enlace con sus Ministerios respectivos y la subordinación dentro del Ministerio a que pertenezca.

El Consejo aceptó, en principio, la idea del señor Portela, para estudiarla con más amplitud posteriormente.

Se trató del problema del paro obrero.

Se examinaron algunas obras públicas que pueden ser utilizadas en breve.

Sólo de abastecimientos de aguas, hay 700 expedientes, casi despachados y que pueden terminarse.

Hay más de mil peticiones de caminos.

Para afrontar este problema se nombró una comisión de ministros que actuará con amplios poderes.

El señor Chapaprieta manifestó que no tiene inconveniente en facilitar nuevas cantidades dependientes de la ley del paro con destino al año 1936.

La ponencia nombrada para estudiar el expediente de las obras de las escuelas de Valencia la forman los señores Chapaprieta, Portela y Dualde.

El señor Chapaprieta informó ampliamente sobre la situación de la Hacienda y de la operación realizada hoy.

Habló también de la ley de Restricciones.

Parece que en lo que afecta a la supresión de Ministros, predomina la idea de aplazar la reforma para el momento de la discusión presupuestaria.

Se vislumbra la desaparición del ministerio de Industria y Comercio que se fusionará con el de Agricultura y otro de los actuales se integrará en forma de Dirección General al departamento de que vino existiendo desde su creación.

Se suprimirán asimismo algunas secretarías y direcciones generales.

La nueva emisión de Deuda se ha cubierto seis veces

MADRID.—Esta mañana se ha celebrado en el Banco de España la suscripción de la nueva Deuda emitida en sustitución de la amortizable de Villaverde, en la proporción de 46 millones que importaron los reembolsos pedidos.

Para conocer el resultado, los periodistas visitaron al ministro de Hacienda, quien manifestó que las noticias eran altamente satisfactorias, por la gran cantidad de pedidos recibidos en Madrid y provincias, tanto de los Bancos como de particulares, sobre todo lo que representa el pequeño ahorro.

Nada pudo adelantarse en cuanto a la cifra total de lo suscrito, por estar realizando a dicha hora el resumen de las peticiones recibidas, pero calculando el ministro que la suscripción quedaría cubierta de tres a cuatro veces, y se mostró satisfecho del resultado.

Dijo que es la primera operación que se hace en esta forma, y que aunque se le ha censurado por no haber hecho una operación de mayor volumen, prefiere seguir sus propósitos antes de exponerse a sufrir un descalabro.

Los datos facilitados a las siete de la tarde dicen que el empréstito se ha cubierto seis veces.

Arroja un total de 278 millones 256.000 pesetas.

Las cifras exentas de prorrato suman 21.388.500 pesetas.

El número de suscriptores ha sido de 2.185.

En Madrid se solicitaron más de 221 millones.

Se resalta lo elevado de la suma exenta de prorrato, porque representa la aportación del pequeño ahorro al suscribir cantidades inferiores a cinco mil pesetas.

En el campo, a cuatro kilómetros de Pamplona, un labrador encontró la arqueta robada en la catedral

En París han sido detenidos Oviedo de la Mota y Papaelo

PAMPLONA.—A las ocho de esta mañana el gobernador civil, don Emilio de Solá, ha tenido conocimiento de que en las inmediaciones del pueblo de Berrioplano, cercano a esta capital, había aparecido la arqueta de marfil arábigo-persa procedente del robo del tesoro de la catedral.

Inmediatamente el gobernador civil se trasladó a Berrioplano, distante de Pamplona cuatro kilómetros, aproximadamente. Le acompañaba en el viaje el comisario de Policía señor Beléndez.

Una vez en el citado pueblo, el gobernador pudo comprobar que el joven Angel Insausti se había encontrado, cuando se hallaba ocupado en las faenas del campo, en el kilómetro 6'900, un hierro parecido a una plancha. El joven enseñó el hallazgo a su padre, y éste, hoy por la mañana, muy temprano, marchó al mismo lugar, sospechando que también por allí pudiera haber ocultos objetos procedentes del robo de la catedral. Y, en efecto, a un metro del sitio donde fué encontrada la plancha por su hijo, descubrió un bulto entre unos zarzales envuelto en una gabardina bien sujeta con cuerdas.

Al abrir el paquete apareció cubierta con un ejemplar del periódico "Heraldo de Madrid", la famosa arqueta.

Inmediatamente dió aviso de su hallazgo al gobernador civil de Navarra, y en el mismo coche que les había traído al lugar del hallazgo, fué trasladada la joya, acompañando a la primera autoridad de la provincia el padre e hijo labradores, autores del hallazgo. Seguidamente el gobernador comunicó el hallazgo al ministro de la Gobernación, al fiscal y al juez instructor, que se hallaba realizando diligencias en el pueblo de Alsasua, relacionadas con el robo.

Se supone que la arqueta fué depositada un día o dos antes en el mencionado lugar, pues el ejemplar del "Heraldo de Madrid" se encontraba en perfecto estado de conservación.

Al divulgarse la noticia por la ciudad causó enorme sensación, produciendo la siguiente satisfacción. Muchísimas personas se trasladaron al Gobierno civil para ver la arqueta y para testimoniar su más entusiasta felicitación al señor De Solá por el hallazgo. La arqueta está sin deterioro alguno.

Como pudiera tratarse de una suplantación para despistar a las autoridades y Policía, se llamó a don José María Huarte, archivero de la Diputación, persona peritísima en cuestiones de arte y que ha estudiado detenidamente la arqueta. Dicho señor comprobó que, efectivamente, se trataba de la auténtica arqueta del tesoro de la catedral. También

confirmó este juicio el obispo de la diócesis.

Se supone, con este motivo, que los autores de la ocultación no se hallan lejos, pues se relaciona este encuentro con el de las otras joyas.

MADRID.—Esta mañana ha circulado por Madrid el rumor de que en las inmediaciones de Pamplona había sido hallada la famosa arqueta hispano-árabe del tesoro de la Catedral de Pamplona, recientemente robada que fueron confirmados por la Dirección General de Seguridad.

El director general manifestó que el gobernador de Navarra tuvo conocimiento de que en el kilómetro 6'900, de la carretera de Pamplona a Alsasua un labrador había encontrado entre unos zarzales la arqueta del tesoro de la catedral. Inmediatamente el gobernador y el comisario de Policía se trasladaron al lugar del hallazgo, comprobando personalmente la veracidad del informe. Las autoridades recogieron de entre los zarzales la famosa arqueta, que estaba envuelta en un "Heraldo de Madrid", fecha 9 de agosto último.

También encontraron un envoltorio atado con una cuerda que contenía un impermeable y una palanqueta, indudablemente la que sirvió a los ladrones para efectuar el robo.

El labrador a quien se debe el hallazgo se llama Vicente Izarte, de 62 años, casado y natural de Berrioplano.

El señor Fernández Matos elogió la conducta de este labrador que inmediatamente descubrió el paquete y suponiéndose de qué se trataba, mandó a su hijo Angel para que lo comunicase al gobernador civil mientras él se quedó custodiando el hallazgo hasta que fueron las autoridades a hacerse cargo de la arqueta.

El director de Seguridad se felicitó asimismo del hallazgo que ha demostrado que las disposiciones suyas ordenando el riguroso cierre de fronteras había dado sus frutos, como se demuestra, ya que los ladrones se vieron imposibilitados de poderla sacar de España.

El señor Fernández Matos manifestó su complacencia por las gestiones que había llevado a cabo la Policía, que estaban bien orientadas, puesto que los agentes habían practicado ya algún registro en una finca próxima al lugar donde ha sido hallada la arqueta.

PARIS.—La Policía ha detenido esta mañana a José Oviedo de la Mota y Ferdinand Papaelo, los reclamados por las autoridades españolas como supuestos autores del robo de la catedral de Pamplona.

Los detenidos ingresaron en la Prefectura del Sena a disposición de las autoridades españolas que los reclamaban.

El señor Lerroux expone su criterio sobre política internacional

Madrid, 6.—12 noche

El jefe del Gobierno ha hecho a un redactor de Prensa extranjero las siguientes declaraciones:

—¿Cuál es la impresión del señor presidente del Consejo de ministros sobre la situación actual de Europa?

—Ya dije en otra ocasión, no hace mucho tiempo, que Europa se encuentra incómoda. Hay en ella una inquietud, un desasosiego, un nerviosismo que, a veces no puede reprimirse y se exterioriza en gestos de mal humor y actitudes descompuestas. Ello es consecuencia de las luchas internas en que gastan los pueblos sus energías; del desequilibrio que ha producido en los Estados el eclipse o debilitamiento de la política liberal y democrática. Los hombres viven en una guerra civil de feo estilo, que ni siquiera tiene la gallardía de aquellas francas, aunque odiosas, contiendas fratricidas en campo abierto y por un ideal. Es la lucha de los rencores, de las venganzas y de las apetencias de mando; es el golpe de mano para apoderarse del Poder; es el pistolero, la agresión traidora, el ataque en la encrucijada, el atentado cobarde. Todo esto crea en el interior de las naciones una sobreexcitación que repercute en el exterior. No parece sino que los pueblos precisasen de una válvula de escape o de una conmoción tan violenta que pueda anular el malestar interno y hacer, angustiantes con otras más graves, que olviden las preocupaciones propias.

—¿Qué medidas cree el señor presidente más prácticas para evitar una guerra?

—Las que puedan llevar al ánimo de los Gobiernos la convicción de que no es esta la hora de los sueños bélicos, sino de las realidades nacionales, que reclaman la atención y las preocupaciones de los gobernantes. Todos los países tienen planteados

esta situación desembocará en una guerra?

—No. No puedo creerlo. ¿Cómo es posible pensar en una guerra cuando aún no hace veinte años que sufrió Europa los horrores de una lucha cruenta? Cuando todavía hay ojos que lloran a los millones de hombres muertos en el campo de batalla y está viva la tragedia en el dramatismo de esos mutilados que arrastran su inutilidad por las ciudades y las villas europeas. Veinte años en el tiempo son veinte minutos en la vida de los pueblos. No han podido éstos, en veinte minutos, secar sus lágrimas, ni curar sus heridas, ni borrar de su memoria la horrenda pesadilla.

—¿Qué medidas cree el señor presidente más prácticas para evitar una guerra?

—Las que puedan llevar al ánimo de los Gobiernos la convicción de que no es esta la hora de los sueños bélicos, sino de las realidades nacionales, que reclaman la atención y las preocupaciones de los gobernantes. Todos los países tienen planteados

—¿Cree el señor presidente que

—Cree el señor presidente que

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2. Teléf. 1216

Mateo G. Baquero del Río del Instituto Madinaveitia ESTOMAGO — HIGADO — DIABETES — ARTRITISMO — etc. RAYOS X — LABORATORIO. M. Mata, 9. Teléfono 2121

ESTOMAGO — HIGADO — DIABETES — ARTRITISMO — etc. RAYOS X — LABORATORIO. M. Mata, 9. Teléfono 2121

ESTOMAGO — HIGADO — DIABETES — ARTRITISMO — etc. RAYOS X — LABORATORIO. M. Mata, 9. Teléfono 2121



# EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

En sesión celebrada en la tarde de ayer por la Sociedad de Naciones, se acordó nombrar un Comité restringido que estudie el pleito y proponga solución, habiendo sido designado para presidirlo el representante de España, señor Madariaga.—El representante italiano no permaneció en el salón de sesiones mientras estuvo allí el de Abisinia.—Un acuerdo de las Trade-Unions.—Italia continúa aumentando los contingentes terrestres y concentrando fuerzas navales

## LOS DISCURSOS DE LOS REPRESENTANTES DE ETIOPIA Y DE LOS SOVIETS EN LA SESION DEL JUEVES

GINEBRA.— Hé aquí un extracto de los discursos pronunciados por los delegados de Etiopia y Rusia en la Sociedad de Naciones.

El Delegado de Abisinia empieza diciendo que basará todas sus argumentaciones en el contenido del artículo 15 del Pacto de la Sociedad de Naciones, según el cual "todo miembro de la Sociedad de Naciones puede llevar a la discusión del Consejo cualquier conflicto susceptible de degenerar en ruptura."

A continuación el señor Jeze agrega:

"Etiopia pregunta a este Consejo, si nuestro pequeño país se verá abandonado cuando, a pesar de todas las estipulaciones del Pacto, se ve seriamente amenazado. Etiopia se resiste a convencerse de que de ahora en adelante tenga que contar sólo con su energía, en desespero por defender su independencia."

"El Consejo obrará muy sabiamente encargando a algunos de sus miembros que presenten proposiciones encaminadas a evitar la guerra. El Gobierno etíope aportará todo su apoyo y no querrá retrasar ni un solo día, ni una sola hora, el trabajo del Consejo."

"El Gobierno etíope renueva las protestas formuladas ayer contra las acusaciones de que está siendo objeto por parte de Italia. El Gobierno italiano ha querido actuar por sorpresa, y ha intentado hacer perder la seriedad al Gobierno etíope. Se nos intenta desprestigiar a los ojos del mundo, cuando en realidad lo que pasa es que se nos quiere despojar de todo. Existe un proverbio francés que viene muy a tono en las presentes circunstancias, y es: "El que quiere matar a su perro, dice que está atacado de rabia". El Gobierno etíope aprecia en su justo valor los ataques de que está siendo objeto. Si el Gobierno etíope tuviera, como tienen los grandes Estados, armas y municiones en abundancia, éstos ataques no se producirían."

"El peligro es grave. Etiopia ha sido puesta fuera de la ley por Roma. Esta se sitúa en una posición de la que resulta que no está ligada por ningún Tratado, es decir: suprime sus propios compromisos. Y se irroga una misión sobrenatural, para no tener que discutir con Abisinia en un nivel de igualdad."

El Consejo de la Sociedad de Naciones debe investigar si esta indignación oculta, o no, siniestras intenciones. ¿Por qué no decir, por ejemplo, bien claro, que lo que Italia busca es una salida a su exceso de población? ¿Es que Italia quiere inundar con centenares de miles de soldados a África o a Europa, para sus necesidades dominadoras?"

"El Gobierno etíope, que no tiene ninguna intención de militarizar a su pueblo, no quiere que se haga en su favor nada más que justicia. No queremos conquistar nada, no atacamos a nadie: sólo pedimos que el Consejo, con una actitud verdaderamente des-

interesada y ecuaníme, respete los compromisos contraídos y haga justicia a Etiopia. Nosotros, por nuestra parte, tenemos puesta toda nuestra confianza en el Consejo de la Sociedad de Naciones. El Gobierno etíope, valiéndose de lo dispuesto en el artículo 15 del Pacto de Ginebra, recurre a este organismo y pide que en el momento en que está trágicamente comprometida su existencia nacional, el Consejo haga honor a sus compromisos y responsabilidades."

"Al Consejo de la Sociedad de Naciones corresponde decir cuál es, según él, el valor verdadero del artículo 10 del Pacto, que asegura la integridad y la independencia de los Estados."

"Etiopia pide al Consejo que adopte las medidas necesarias para descartar una amenaza de agresión y evitar que prosigan los preparativos militares que está efectuando el Gobierno de Roma. Es evidente que Etiopia quiere la paz. Pero si ésta no puede ser conservada, defenderemos nuestra independencia, y con ella defenderemos el principio de independencia de todos los miembros de la Sociedad de Naciones."

"Queremos saber, ante todo, si para resistir a las ambiciones de nuestros potentes vecinos, podemos contar con el apoyo de los artículos 10 y 15 del Pacto de Ginebra. ¿Es que las potencias abandonarían a nuestro pequeño país? ¿Nos resistimos a creerlo!"

Empieza el señor Litvinof lamentando el fracaso de la Conferencia tripartita de París, "y lo lamentamos mucho más—ha agregado—por cuanto la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas ha sostenido durante diez años con Italia unas relaciones cordialísimas y no queremos perjudicar ni agravar a este país en los más mínimos."

El señor Litvinof continúa diciendo:

"Aseguro desde este momento que la nación italiana tiene la mayor simpatía de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Sin embargo, es imposible aprobar la actitud que los representantes italianos quieren que adopte el Consejo de la Sociedad de Naciones. Este, evidentemente, no puede desinteresarse del conflicto planteado entre Italia y Abisinia y dejar una libertad de acción a Italia."

En resumen, Italia invita al Consejo a repudiar todas sus obligaciones internacionales y el propio Pacto, sobre el que está basada su misma existencia. Es imposible que el Consejo omita el contenido de los artículos 10 y 15 del Pacto de Ginebra. Ignorar el Pacto sería ignorar la existencia de la propia Sociedad de Naciones. Ahora ya es admitida en todas partes la tesis de la indivisibilidad de la paz."

La Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas no puede asociarse de ninguna manera a la argumentación presentada por el Gobierno italiano. No hay duda alguna de que la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas no tienen ninguna simpatía por el régimen interior de Etiopia, tal como está descrito en los documentos que ha presentado la delegación italiana, pero no existe ni una sola línea en el Pacto de Ginebra que permita discutir ni condenar a los miembros de la Sociedad de Naciones por cuestión de raza o de costumbres. Todos los Estados miembros de la Sociedad de Naciones tienen iguales derechos, derechos totalmente inalienables, a la independencia."

Para ayudar a los pueblos atrasados deben encontrarse otros procedimientos que sean los militares. La Sociedad de Naciones debe atenerse estrictamente a los principios sobre los cuales el empleo de la fuerza debe ser limitado a la defensa."

He de recalcar que mis observaciones son de índole general, y que van dirigidas a un hipotético agresor, a un agresor desconocido, y que no me refiero a nadie en concreto."

La Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas fué el último Estado que ingresó en la Sociedad de Naciones, y se decidió a ingresar en este organismo para colaborar en la obra de la paz indivisible. Es preciso que el Consejo no se rinda ante ningún esfuerzo para tomar las decisiones que estime necesarias, encaminadas a evitar un conflicto armado."

GINEBRA.—El barón de Aloisi ha manifestado exclusivamente a un representante de la United Press: "Le autorizo para que anuncie que después de haber celebrado una consulta con Roma, he recibido instrucciones para volver a ocupar mi puesto ante la mesa del Consejo de la Sociedad de Naciones esta tarde, a condición de que no asista el representante de Etiopia."

GINEBRA.—El barón de Aloisi ha notificado oficialmente al presidente del Consejo, señor Ruiz Guinazu, que

## ITALIA SE NEGABA A ASISTIR AL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES MIENTRAS ESTÉ PRESENTE EL REPRESENTANTE DE ETIOPIA.

Italia se niega a asistir al Consejo de la Sociedad de Naciones mientras esté presente el representante de Etiopia.

## UNA PROPOSICION

GINEBRA.— Oficialmente se anuncia que el Consejo de la Sociedad de Naciones se reunirá privadamente a las cinco de la tarde y públicamente después.

Al mediodía se ha celebrado una sesión secreta en la oficina del secretario general de la Sociedad de Naciones, señor Arenol, a la que han asistido Laval, Eden, Madariaga, López Oliván, Rushdi, Aras y Beck. Se ha discutido la nueva proposición patrocinada por Beck, ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, para designar un ponente de la Sociedad de Naciones que redacte el informe sometido al Consejo, proposiciones para la solución del conflicto italo-etíope.

Se ha sabido que el ministro polaco, Beck, ha propuesto al representante de Chile como ponente.

## EL ACUERDO DE NOMBRAR UNA COMISION RESTRINGIDA

GINEBRA.— A las cinco y cuarto de la tarde, se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones en sesión pública.

El primer delegado de Italia, barón de Aloisi, se sentó entre los señores Laval y Madariaga en el momento de comenzar la sesión, pero cuando el representante de Etiopia ocupó su puesto, Aloisi se levantó y abandonó el salón.

Con esto quiso dar a entender que Italia no abandona la Sociedad de Naciones, pero que se niega a estar en el salón al mismo tiempo que el delegado de Etiopia.

El delegado de Méjico se pronunció en favor de que se apliquen los principios del pacto.

El presidente propuso se nombrara un Comité para buscar solución al conflicto y que este Comité estuviera integrado por cinco potencias, que son, España, Inglaterra, Turquía, Polonia y Francia.

La propuesta se aprobó por unanimidad, absteniéndose de votar Italia. Inmediatamente de nombrarse este Comité, la Delegación etíope salió del salón y entonces los italianos se reintegraron a sus puestos.

Se designó presidente del Comité restringido al delegado español señor Madariaga.

Seguidamente se levantó la sesión. El Comité restringido de los cinco, comenzará a actuar mañana. Su labor se espera que ha de ser de larga duración.

Aunque algunos dicen que la situación ha mejorado en relación con el día de ayer, los ingleses creen que todo sigue igual.

La opinión de Italia es que se dará lugar a tratar nuevamente de los temas que se discutieron en la Conferencia de París.

Otros creen que sólo servirá para que Italia gane tiempo, ya que el desarrollo de su acción se espera comience al pasar la época de las lluvias.

Durante todo el día, Laval celebró varias entrevistas para suavizar los efectos del incidente de ayer.

Después estuvo Laval en la Legación de Yugoslavia, para hacer una visita protocolaria.

El sábado es esperado el ministro inglés sir Gaere.

## EL CIERRE DEL CANAL DE SUEZ

EL CAIRO.— El Gobierno de Egipto ha encargado a tres juristas que estudien si los tratados concernientes al asunto ofrecen la posibilidad de cerrar el Canal de Suez.

Se cree aquí que los estatutos de la Compañía del Canal descartan tal cierre; pero la Sociedad de Naciones tiene derecho a decidir el cierre del canal.

El periódico árabe "Ahram" dice que en los círculos oficiales británicos se desmienten las informaciones relativas a una concentración de las Direcciones de los Ejércitos egipcio y británico en el Estado Mayor inglés.

También se desmiente en dichos círculos la noticia según la cual la Gran Bretaña había enviado una nota a Egipto, pidiéndole que pusiera todas las carreteras, puertos y aeródromos a disposición de las autoridades militares británicas.

## LAS TRADE UNIONS CONTRA LA GUERRA

LONDRES.— Después de una apasionada discusión, el Congreso de las Trade Unions ha votado por votos 2.780.000 contra 117.000, la resolución en la que se recomienda que se haga respetar la seguridad colectiva "por todos los medios apropiados."

Sir Walter Citrine, en un discurso ha pedido a la asamblea la decisión de hacer frente a los peligros que puede comportar la actitud firme que adoptan las Trade Unions ante las intenciones de Italia. "Entendemos que una actitud firme por parte de Inglaterra puede ser consecuencia de una guerra. Pero los hombres verdaderamente valientes, hacen cara y no huyen ante un peligro de tal clase. Si rechazáis la proposición presentada, vuestra actitud será interpretada como una aquiescencia a la actitud de Mussolini, y ayudará al Gobierno británico a apartarse de sus deberes."

La proposición de Walter Citrine no ha sido favorablemente acogida. Algunos oradores se han señalado que la misma significaba un apoyo a los ideales imperialistas de Inglaterra. Otros no han estado de acuerdo con la interpretación extremista dada al principio de imposición de sanciones.

## NOTICIAS VARIAS

ROMA.— Oficialmente se declara que el 29 de junio al 31 de agosto fallecieron catorce oficiales y setenta y nueve suboficiales y soldados de los diversos Cuerpos del ejército en activo en el África oriental, debido a diversas causas.

MILAN.— "La Gazeta del Pópulo" publica una información procedente de Alejandría, según la cual han llegado a Egipto, a bordo del vapor inglés "Cecilian Prince", 60 aviones militares británicos que han sido enviados inmediatamente al aeropuerto de Abukir.

Parece que el mismo vapor ha llevado gran número de automóviles destinados al transporte de soldados, armas y municiones.

Las autoridades militares británicas y la Administración de Aduanas de Alejandría negocian en la actualidad sobre la cesión de almacenes y construcción de municiones para las tropas inglesas.

LONDRES.— Comunican de Addis Abeba a la Agencia Reuter que el Gobierno abisinio ha contratado para su servicio a diez oficiales suizos, casi todos pertenecientes a la Artillería.

También han llegado a Addis Abeba cuatro oficiales franceses, pero se ignora cuál es su misión.

LONDRES.— El corresponsal del "Daily Telegraph" en Addis Abeba comunica que en Ogaden continúan las lluvias y que toda la región limítrofe con la Somalia italiana está cubierta por las aguas.

LONDRES.— Comunican de El Cairo a la Agencia Reuter que el señor Mussolini tiene la intención de reforzar los diez mil hombres de las tropas negras de la Somalia italiana con otros diez mil procedentes de Tripolitania.

Se añade que el duce tiene también el propósito de emprender el primer ataque contra Abisinia con tropas negras.

PARIS.— "La Populaire" y "L'Humanité" anuncian que el señor Mandel,

**Ana Vickers**  
No es únicamente una película que sirva para entretener agradablemente al espectador.

**Ana Vickers**  
ofrece mucho más; la manifestación real de la mujer moderna. Para las madres, para las novias, para las mujeres que fielmente amaron, se ha realizado esta superproducción, que protagoniza la maravillosa estrella IRENE DUNNE

Esta bellísima obra cinematográfica la presentará MAÑANA DOMINGO

**OLYMPIA**  
para solemnizar brillantemente el fin de su temporada de verano

TAMBIEN SE VERIFICARA EL SORTEO DE PREMIOS EN METALICO

MARSELLA.— Con motivo de hacer escala en este puerto el vapor italiano "Rossini", los obreros del puerto han suspendido el trabajo durante media hora.

Esta huelga estaba destinada a manifestar la reprobación de los trabajadores marseleses contra la guerra.

NUEVA YORK.— Jamás llegará Mussolini a conquistar Etiopia. La afirmación, a la que acompaña un gesto que denota seguridad absoluta, pertenece al doctor Thomas A. Lambie, médico del Emperador Haile Selassie, que regresa a la capital etíope después de una breve estancia en los Estados Unidos. Tiene el propósito de organizar inmediatamente un servicio de la Cruz Roja para atender en lo posible a los heridos en una guerra que ha de "ser necesariamente cruel", según sus palabras.

Desde el año 1919, la residencia oficial del doctor está en Addis Abeba. Conoce Etiopia y a los etíopes como muy pocos extranjeros, y quizá como muy pocos etíopes también.

—Acaso le sea posible a Mussolini—agrega el doctor Lambie— invadir Etiopia de "camisas negras". Podrá invadir los valles y terrenos bajos del país, e incluso arrasar Addis Abeba; pero para acabar con las tropas del emperador Solassie y subyugar Etiopia, aunque solo sea parcialmente, el "duce" tendrá que construir un fuerte en cada colina y tender alambradas en cada palmo de terreno que vaya conquistando.

Desde el comienzo de las operaciones, la guerra, en el caso de que llegue a la ruptura de hostilidades, llevará en una serie de guerrillas y escaramuzas, la plaga más temible contra un ejército moderno y bien equipado como el italiano.

Los montañeses abisinios—afirma el doctor Lambie—son apasionados guerreros, que no llegarán a darse nunca cuenta cabal de la importancia de los acontecimientos que se avecinan. Pero esto es una ventaja de incalculables consecuencias. Nada podrá convencerlos para que depongan las armas, como no sea la muerte o la prisión. Mientras les quede un refugio en las montañas seguirán peleando. Huirán cuando se vean perdididos; pero será para cargar con sorprendente violencia y decisión, formando pequeños y aislados grupos, sobre el enemigo cuando éste menos lo espere, aprovechando todas las circunstancias favorables del suelo que tan bien conocen.

Las dificultades para el ejército invasor, sobre todo por la frontera Norte, empezarán casi en el momento mismo de penetrar en territorio etíope. "Hay" en esta zona—dice el doctor Lambie—tres desfiladeros enormes, casi tan hondos como el Cañón del Colorado, donde se inmovilizarán las legiones de Mussolini que intenten ocupar el Norte de Etiopia. Es seguro que los soldados etíopes empezarán aquí huyendo tan pronto como se haya producido el primer cheque, que no pasará de una simple escaramuza. Los italianos no podrán avanzar con la Artillería para pasar el primer desfiladero. Si los etíopes se refugian en las montañas, Mussolini será incapaz de aplastarlos aun cuando avance con un ejército de cuatro millones de hombres."

Cruel e implacable será la guerra desde el principio hasta el fin, según la opinión de un hombre que habla con conocimiento de causa. Aunque no lo dice con estas mismas palabras, indica claramente que los soldados etíopes no harán prisioneros. Deja ver la suerte que espera a los soldados italianos que caigan en su poder. Acaso en ello influyan factores diversos.

—La guerra—añade—será cruel. Posiblemente los italianos harán prisioneros; pero los abisinios, no. Les será imposible. No tienen víveres suficientes para alimentarlos. No partirá del Emperador orden alguna para que se mate a los prisioneros; pero una vez iniciada la guerra de guerrillas, los etíopes no podrán hacer prisioneros.

El doctor Lambie no quiere ser más explícito acerca de este extremo, harto desagradable. Cuando se va a la guerra, se va con el propósito decidido de arrostrar todas sus consecuencias. Y las que se van acumulando delante de los ejércitos para el momento en que decidan llevar a cabo, sus propósitos son insuperables. El efecto que esto ha de producir puede imaginarse sin otras aclaraciones.

A los estragos de las enfermedades tropicales, de las dificultades para la marcha, de la debilitación física que produce penetrar hacia terrenos altos, se añadirá el estado de ánimo natural en un ambiente hostil.

—Terrible guerra—agrega el doctor Lambie— Terrible también para los

soldados abisinios, sin medios sanitarios, sin un cuerpo de médicos y enfermeras, sin más ventajas que las del terreno, el clima y el intenso y fanático patriotismo de los naturales.

Serán incalculables los sufrimientos de los heridos—termina diciendo—. No habrá más que una unidad etíope de la Cruz Roja para prestar asistencia a un millón de soldados, excluidos los prisioneros. Tremendos son las dificultades con que va a tropezar la Cruz Roja. No contaremos más que con unos cuantos médicos norteamericanos e ingleses. Hemos entrenado ya a unos cuantos jóvenes nativos para que nos presten ayuda en los hospitales; pero no tenemos enfermeras. Esperamos recibir de Inglaterra todo el material sanitario de que nos es posible disponer.

(De "El Sol")

## Noticias por teléfono

Madrid, 6.— Varias horas ESTRENO SUSPENDIDO

Por causas ajenas a la voluntad de la empresa, se ha suspendido el estreno de la obra "Sin novedad en el frente", que estaba anunciada para esta noche en el Teatro de la Zarzuela.

HA MUERTO EL INDUSTRIAL DON FULGENCIO DE MIGUEL

Esta tarde se verificó el entierro del ex-teniente de alcalde de Chamberí don Fulgencio de Miguel. Presidió el duelo el actual teniente de alcalde de ese distrito y la concurrencia fué muy numerosa.

Hoy, precisamente, el harrio de Chamberí tenía proyectado un homenaje a don Fulgencio de Miguel.

EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

En la sesión de hoy en el Ayuntamiento, el alcalde propuso que constara en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del chófer Agustín Manuel Plaza.

También expresó la condolencia por los fallecimientos del ex-diputado don Antonio Alesanco y el ex-concejal don Fulgencio de Miguel.

Se leyó una comunicación de la Presidencia del Consejo, manifestando que el Gobierno apoyará, moral y materialmente, la Exposición de Prensa Ibero Americana que se proyecta por iniciativa de la Hemeroteca.

SE APROBÓ EL REGLAMENTO PARA LOGRAR LA CONCESION DE LA MEDALLA DE LA VILLA DE MADRID.

El alcalde hizo notar el hecho de que este era iniciativa de don Fulgencio de Miguel, y se aprueba coincidiendo con el fallecimiento de dicho ex-concejal.

El señor Verdes Montenegro pide que se construya en la Casa de Campo un edificio destinado a Colegio para niños defectuosos mentales.

SE CONFIRMA UNA SENTENCIA DE MUERTE

La Sala de Vacaciones del Supremo ha dictado, confirmando la sentencia de muerte impuesta por la Audiencia de Granada, a Manuel Guerrero y Manuel Vasco, que mataron a un arriero en las cercanías de Granada.

LA CAUSA CONTRA UNOS ATACADORES

El fiscal señor Navarro ha formulado su escrito de conclusiones provisionales por la causa contra los atacadores de la Avenida de Menéndez de Pelayo, como consecuencia de haber muerto el chófer Agustín Manuel Plaza.

El señor Navarro, pide pena de muerte para cada uno de los tres atacadores, y otras penas inferiores por delito de lesiones y tenencia ilícita de armas.

Califica los hechos de un delito de robo y lo sanciona con arreglo a la ley de 11 de octubre de 1934 en relación con la de 20 de junio de 1935.

CONTINUA LA ASAMBLEA PEDAGOGICA

EL FERROL.— Continúa la sesión pedagógica con gran entusiasmo. En la sesión de esta mañana ha pronunciado una conferencia el director del grupo Giner de los Ríos, de Málaga. Después, el Inspector de maestros, don Antonio Paz, disertó sobre un interesante tema, y, finalmente, el Inspector de Primera Enseñanza, de Madrid, don Antonio Biedma.

OTRA VEZ el incommensurable WALLACE BEERY

el inimitable forjador de los más variados personajes y de los éxitos más mercedados del cinema, nos deleitará con su portentosa creación.

**El Poderoso Barnum**  
Superproducción "Artistas Asociados" de la próxima temporada 1935-36.

La curiosa y accidentada vida del más grande empresario que conocieron los tiempos

Mañana, domingo ESTRENO

**Teatro Bretón**  
A las 5, 7'15 y 10'30

**Cinema Social**  
A las 7'15 y 10'30

AVISO IMPORTANTE.— En la Sección POPULAR, del SOCIAL, se proyectará la superproducción nacional

**AVES SIN RUMBO**  
por el famoso trío IRUSTA, FUGAZOT Y DEMARE

El mayor éxito del Cinema español

**Ana Vickers**  
No es únicamente una película que sirva para entretener agradablemente al espectador.

**Ana Vickers**  
ofrece mucho más; la manifestación real de la mujer moderna. Para las madres, para las novias, para las mujeres que fielmente amaron, se ha realizado esta superproducción, que protagoniza la maravillosa estrella IRENE DUNNE

Esta bellísima obra cinematográfica la presentará MAÑANA DOMINGO

**OLYMPIA**  
para solemnizar brillantemente el fin de su temporada de verano

TAMBIEN SE VERIFICARA EL SORTEO DE PREMIOS EN METALICO

**Mañana Frontón Logroñés**  
La gran producción nacional

**Aves sin rumbo**  
EN ESPAÑOL

Por los populares y simpáticos artistas argentinos IRUSTA, FUGAZOT Y DEMARE

Película en todo momento sentimental, inspirada, agradable, amorosa, salpicada de chistes.

El estilista IRUSTA y Ketty Moren, cantan bellísimas canciones y los más modernos tangos, acompañados de su famosa orquesta.

IMPORTANTE.— Apresúrese a encargar sus localidades.

**HOY Frontón Logroñés**  
EXITO EXTRAORDINARIO FUEROS HUMANOS

EN ESPAÑOL

Por SPENCER TRACY y LORETTA YOUNG

REDENCION POR LOS HIJOS.

He aquí el profundo tema que desarrollará magistralmente el genio de FRANK BORZAGE

De complemento, la magnífica Revista "VIDA Y COSTUMBRES DE BUENOS AIRES"

En español Nadie debe dejar de verla

**Mañana Frontón Logroñés**  
La gran producción nacional

**Aves sin rumbo**  
EN ESPAÑOL

Por los populares y simpáticos artistas argentinos IRUSTA, FUGAZOT Y DEMARE

Película en todo momento sentimental, inspirada, agradable, amorosa, salpicada de chistes.

El estilista IRUSTA y Ketty Moren, cantan bellísimas canciones y los más modernos tangos, acompañados de su famosa orquesta.

IMPORTANTE.— Apresúrese a encargar sus localidades.

**HOY Frontón Logroñés**  
EXITO EXTRAORDINARIO FUEROS HUMANOS

EN ESPAÑOL

Por SPENCER TRACY y LORETTA YOUNG

REDENCION POR LOS HIJOS.

He aquí el profundo tema que desarrollará magistralmente el genio de FRANK BORZAGE

De complemento, la magnífica Revista "VIDA Y COSTUMBRES DE BUENOS AIRES"

En español Nadie debe dejar de verla

Avisos y Noticias

Todos los subalternos del regimiento de Bailén obsequiarán esta noche con un banquete al subteniente de dicho regimiento don Gil Castellanos...

A San Sebastián

Un autocar sale a las CINCO de la mañana del domingo, y regresa de San Sebastián a las CINCO de la mañana del lunes...

En su domicilio particular ha reanudado su consulta de enfermedades nerviosas y mentales, el médico don Ramón Caballero.

Los aviones postales de la Cie. Air-France que próximamente saldrán de Barcelona, con destino a los países de la América del Sur...

La correspondencia aérea llega a Río de Janeiro y principales puertos del Brasil una fecha antes que a Buenos Aires...

Pescadería Bilbaina

RODRIGUEZ PATERNA, NUM. 8 (Debajo de los Portillos) Se reciben toda clase de pescados del día, a precios baratísimos.

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de don José Vosmediano, Ingeniero director de la Estación de Arboricultura...

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Gabriel Jiménez Prieto, manifestando que sobre las once de la mañana se hallaba trabajando como pocero municipal...

Doña Elena Sáenz Torre (viuda de don Serapio Sáenz Torre Rico); hijos doña Catalina y don Serapio; hijos políticos don Ambrosio García y doña Domí Arbelba...

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Gabriel Jiménez Prieto, manifestando que sobre las once de la mañana se hallaba trabajando como pocero municipal...

Venta en la Plaza de Toros

Se admiten pliegos para la venta de cacahuets, almendras, patatas, etc. en los festejos que se celebran en la Plaza de Toros del 15 al 30 inclusive...

Desde anteaer venía circulando el rumor de que en el vecino pueblo de Villamediana se habían hallado algunas bombas...

Aviso a los pobres

Hoy, sábado, día 7, continuará el reparto de limosnas a las diez de la mañana, desde el número 301 al 350 inclusive...

"OHIX" único CALDO DE POLLO; la aristocracia de los caldos en cubitos. Pídalo en Ultramarinos y Cooperativas.

Academia "La Cultural"

REPASO DE CLASES DE BACHILLERATO, MAGISTERIO, INGRESO EN UNIVERSIDAD Y CARRERAS ESPECIALES. ABIERTA LA MATRICULA PARA EL CURSO 1935/1936.

MUY IMPORTANTE

TALLERES MARIN les invita a examinar la exposición de los más modernos dibujos en jugos de cama, equipos para novias y cochecitos de niño...

Ha llegado a nuestra Redacción un programa anunciador de los festejos organizados para San Mateo en nuestra ciudad...

Verificóse ayer el sepelio de nuestra convecina doña Vicenta Blasco Sáenz, fallecida el día anterior...

En la madrugada del 5, encontrándose la Guardia civil del puesto de Mutila prestando servicio de vigilancia por los extramuros a interior de la villa...

Conducida la herida a su domicilio se presentó en éste el señor médico, prestándole sus servicios y apreciándole una pequeña herida en la región frontal...

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de don José Vosmediano...

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Gabriel Jiménez Prieto, manifestando que sobre las once de la mañana se hallaba trabajando como pocero municipal...

Doña Elena Sáenz Torre (viuda de don Serapio Sáenz Torre Rico); hijos doña Catalina y don Serapio; hijos políticos don Ambrosio García y doña Domí Arbelba...

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Gabriel Jiménez Prieto, manifestando que sobre las once de la mañana se hallaba trabajando como pocero municipal...

Doña Elena Sáenz Torre (viuda de don Serapio Sáenz Torre Rico); hijos doña Catalina y don Serapio; hijos políticos don Ambrosio García y doña Domí Arbelba...

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Gabriel Jiménez Prieto, manifestando que sobre las once de la mañana se hallaba trabajando como pocero municipal...

Doña Elena Sáenz Torre (viuda de don Serapio Sáenz Torre Rico); hijos doña Catalina y don Serapio; hijos políticos don Ambrosio García y doña Domí Arbelba...

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Gabriel Jiménez Prieto, manifestando que sobre las once de la mañana se hallaba trabajando como pocero municipal...

Doña Elena Sáenz Torre (viuda de don Serapio Sáenz Torre Rico); hijos doña Catalina y don Serapio; hijos políticos don Ambrosio García y doña Domí Arbelba...

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Gabriel Jiménez Prieto, manifestando que sobre las once de la mañana se hallaba trabajando como pocero municipal...

Doña Elena Sáenz Torre (viuda de don Serapio Sáenz Torre Rico); hijos doña Catalina y don Serapio; hijos políticos don Ambrosio García y doña Domí Arbelba...

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Gabriel Jiménez Prieto, manifestando que sobre las once de la mañana se hallaba trabajando como pocero municipal...

Doña Elena Sáenz Torre (viuda de don Serapio Sáenz Torre Rico); hijos doña Catalina y don Serapio; hijos políticos don Ambrosio García y doña Domí Arbelba...

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Gabriel Jiménez Prieto, manifestando que sobre las once de la mañana se hallaba trabajando como pocero municipal...

Doña Elena Sáenz Torre (viuda de don Serapio Sáenz Torre Rico); hijos doña Catalina y don Serapio; hijos políticos don Ambrosio García y doña Domí Arbelba...

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Gabriel Jiménez Prieto, manifestando que sobre las once de la mañana se hallaba trabajando como pocero municipal...

Doña Elena Sáenz Torre (viuda de don Serapio Sáenz Torre Rico); hijos doña Catalina y don Serapio; hijos políticos don Ambrosio García y doña Domí Arbelba...

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Gabriel Jiménez Prieto, manifestando que sobre las once de la mañana se hallaba trabajando como pocero municipal...

Doña Elena Sáenz Torre (viuda de don Serapio Sáenz Torre Rico); hijos doña Catalina y don Serapio; hijos políticos don Ambrosio García y doña Domí Arbelba...

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Gabriel Jiménez Prieto, manifestando que sobre las once de la mañana se hallaba trabajando como pocero municipal...

Doña Elena Sáenz Torre (viuda de don Serapio Sáenz Torre Rico); hijos doña Catalina y don Serapio; hijos políticos don Ambrosio García y doña Domí Arbelba...

En la Comisaría de Vigilancia com pareció ayer Gabriel Jiménez Prieto, manifestando que sobre las once de la mañana se hallaba trabajando como pocero municipal...

Doña Elena Sáenz Torre (viuda de don Serapio Sáenz Torre Rico); hijos doña Catalina y don Serapio; hijos políticos don Ambrosio García y doña Domí Arbelba...

Por la entidad Defensa Mercantil, que tanto trabajó en pro y beneficio de esta ciudad, se ha cursado el siguiente telegrama a los excelentísimos señores Presidente de la República y Presidente del Consejo de ministros...

ESTADISTICAS.—Durante el pasado mes de agosto, en el Matadero municipal se sacrificaron las reses siguientes: 25 cabezas de ganado vacuno...

CASA GORDOVIL Muebles de arte y económicos Venta, Vega, 22. Talleres, General Salcedo. PRECIOS DE FABRICA.

MUEBLES UN INCREIBLE SURTIDO A PRECIOS MAS INCREIBLES HIJOS DE FELIPE PEREZ. HARO

ARAGON Y RIOJA EN LA EXPOSICION DE MADRID Aragón y Rioja, en estos momentos difíciles para España y para la Agricultura...

GRAN CONCIERTO HOY SABADO, DE SIETE A NUEVE EN LA Cervecería Logroñesa

Extraordinario Baile MALTARINA Para niños y estómagos delicados.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA 8 DE 41

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de la 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

BONITO 4. PISO. Se arrienda para poca familia, en General Zurbarán, núm. 28.

ACEITE PRIMISIMO DE HIGADO DE BACALAO muy rico en Vitaminas. FARMACIA, DR. PERUCHA.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVEJO

ECOS DE HARO 6 de septiembre. COMIENZAN NUESTRAS FIESTAS —Mañana, día siete, comienzan nuestras fiestas anuales organizadas por la Sociedad Amigos de Haro...

Bajan las Medias DE SEDA MALLA, las de 5 pts. a 3'75 SEDA FINA, las de 4'50, a 3'50. SEDA FINA REFORZADA EN LA PUNTERA, 3 pts.

LACALZADA Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón. Se regalan los cupones LA ACCION, por cada 25 céntimos de compra.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Germain Moreno Marín, Isabel García Amilburu...

Sanidad TODO HIJO TIENE DERECHO A LA LECHE DE SU MADRE; si pudiéramos llevar al convencimiento de todas las madres este sagrado deber...

Sanidad Aconsejámosle, consulte nuestro servicio de HIGIENE INFANTIL, donde podrá adquirir algún conocimiento útil para la crianza de sus hijos.

Sanidad Echaniz con su esposa, y el señor Zabaldía, contratista de obras, y de Desierto, don José María Cejudo, con su señora doña Milagros.—Corresponsal

Sanidad Echaniz con su esposa, y el señor Zabaldía, contratista de obras, y de Desierto, don José María Cejudo, con su señora doña Milagros.—Corresponsal

Sanidad Echaniz con su esposa, y el señor Zabaldía, contratista de obras, y de Desierto, don José María Cejudo, con su señora doña Milagros.—Corresponsal

Sanidad Echaniz con su esposa, y el señor Zabaldía, contratista de obras, y de Desierto, don José María Cejudo, con su señora doña Milagros.—Corresponsal

Notas militares

SUCESION DE MANDOS.—Ausentándose del territorio de la División el señor general don Joaquín Fanjul Gofi, se hace cargo del mando de la misma el general de la segunda Brigada de Montaña don Gonzalo González de Lara...

ORDEN DE LA PLAZA.—Hoy, a las once se verificará la audiencia provincial, en la prisión de esta capital la visita inspectora penal.

ORDEN DEL 12 REGIMIENTO DE ARTILLERIA LIGERA.— Artículo primero: Instrucciones para los ejercicios de tiro de instrucción y de guerra en las próximas escuelas prácticas.

Primera.—Todos los ejercicios de tiro irán precedidos de su preparación con arreglo a los artículos 87 al 220.

Segunda.—Los estados correspondientes que han de llevarse durante el fuego en los distintos ejercicios, serán entregados por los oficiales encargados de llevarlos al terminar cada uno de dichos ejercicios, al teniente coronel.

Tercera.—El estado de observación en el blanco será también entregado una vez terminado, al teniente coronel.

Cuarta.—Se establecerá comunicación desde el oficial encargado de la observación en el blanco con el puesto del teniente coronel jefe de instrucción.

Quinta.—Se tendrá un código de señales bien preciso y definido para la comunicación blanco puesto de mando del jefe de instrucción; dicho código será dado a conocer por el señor teniente coronel a los que correspondan, con la anticipación necesaria para que todos queden perfectamente ponda, con la anticipación necesaria para que todos queden perfectamente ponda, con la anticipación necesaria para que todos queden perfectamente ponda...

Sexta.—En el orden del regimiento se indicará hora, día y clase de ejercicios que han de ejecutarse.

PETICION DESESTIMADA.—Vista la instancia promovida por el capitán de Infantería, don Gonzalo Navacerrada Rodríguez, de la Caja de Recluta número 51, en súplica de que se le conceda el pase a disposición voluntario; teniendo en cuenta que el interesado fué colocado desde dicha situación con carácter forzoso y no lleva cumplido un año en el destino que se le adjudicó, condición precisa e indispensable según determina el último párrafo del artículo cuarto del decreto de 5 de enero de 1933 (Diario Oficial número 5), he resuelto desestimar su petición.

VACANTES DE DESTINOS.—Se publica relación de las vacantes que en los diferentes empleos de jefes, oficiales y personal del Cuerpo de suboficiales existen en las Armas y Cuerpos del Ejército:

Infantería, un coronel, un teniente coronel, doce comandantes, veintitrés capitanes y veintidós subalternos. Artillería, siete comandantes, 19 capitanes, tres subalternos. Cuerpo de suboficiales. Infantería, 15 subtenientes, 36 brigadas y 72 sargentos. En el regimiento de Bailén 24, uno de brigada y dos de sargento. Artillería, dos de subteniente, una de brigada y 27 de sargento. En el 12 Hgero, tres de sargento. Intendencia, una de comandante en la pagaduría de la sexta división. Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares, en la sexta división, una de escribiente; Misicó, regimiento Infantería de Bailén 24, dos de tercera. Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército, primera sección, en la sexta división, nueve. Maestros guarnicioneros en el 12 Hgero, dos.

RIOJA ALTA

EZCARAY, 6

Ha tomado posesión de la nueva titular, el médico don Antonio Marco Monreal, de 29 años. Sea bien venido.

Seguramente no se había dado el caso en esta villa de tener cuatro médicos como ahora.

El día 2 se abrieron las escuelas, que han permanecido cerradas en el período de vacaciones, como de costumbre.

En esto de la instrucción primaria también estamos bien en cuanto al número, pues con los señores cursillistas, suman los maestros que hay entre el casco de la población y aldeas nada menos que 17, de lo cual nos podemos congratular, porque a mayor abundancia de profesores, menor cantidad de niños en cada aula y, como es lógico, mejor atendidos.

El día de la fiesta de los empleados municipales se reunió en esta en fraterno banquete durante la noche, en la fonda de don Pedro Ewaurren, disparándose infinidad de cohetes, artes, y en después de la cena.

DEFUNCION.—Ayer falleció en la flor de su edad, la señorita Ramona Ortega Ribacoba, hija de don Francisco y doña Manuela, naturales de Oruña (Bilbao). Hoy, a las seis de la tarde, tendrá lugar su conducción al cementerio y es de esperar que el pueblo afuirá a su acompañamiento. A sus padres, como al hermano de la finada, don Vicente, nuestro más profundo pesar.

—Han llegado, de Bilbao, el señor Echaniz con su esposa, y el señor Zabaldía, contratista de obras, y de Desierto, don José María Cejudo, con su señora doña Milagros.—Corresponsal

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

Ante el altar mayor de la Iglesia de San Nicolás, de Pamplona, han santificado sus amores don José Martínez Iñiguez, perito agrícola, ayudante del servicio agrónomico de Logroño, y la distinguida señorita de esta capital María Jesús Esnoz.

COMIENZAN NUESTRAS FIESTAS —Mañana, día siete, comienzan nuestras fiestas anuales organizadas por la Sociedad Amigos de Haro, con la cooperación de otras entidades y patrocinadas por nuestro Ayuntamiento: Como todos los años lo hacemos, vamos a dar el programa para el día 7, que es el siguiente: A las doce, inauguración de las fiestas con repique general de campanas, disparo de bombas, voladores y pasacalle por la banda municipal y la comparsa de cabezudos que este año estrena la Sociedad Amigos de Haro, encargada de este festejo por estar ya muy vistos los que hasta la fecha han seguido, y por la impresión que nos ha hecho las nuevas figuras harán las delicias de la gente menuda.

FAJAS PARA SEÑORAS Precios baratísimos LACALZADA Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón. Se regalan los cupones LA ACCION, por cada 25 céntimos de compra.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Germain Moreno Marín, Isabel García Amilburu, Lilibeth Juder Lacambra, María del Pilar Hijastro Sacristán, Blanca Rosa Evangelina Sáinz de Aja Revuelta, José Antonio Gamarrá Cabafas. Defunciones.— Francisco Serrano Cabeza, de 73 años, de Sobradillo (Zaragoza); Vicenta Blasco Sáenz, de 73 años, de Albelda de Iregua; Benito Gutiérrez Blanco, de 37 años, de Cabezón de Cameros.

EL ABOGADO DON JOSE MARIA GUTIERREZ SAEZ, ha trasladado su despacho y domicilio a la calle de Sagasta, junto al Puente de Hierro, casa núm. 22, piso primero, derecha.

Noticias de Asturias

UN CONDENADO A RECLUSION PERPETUA, Y CINCO A DOCE AÑOS

GIJON.— Se ha dictado sentencia en la causa por los sucesos de Avilés. Se condena a cadena perpetua a Eduardo Fernández Alvarez, y a la pena de doce años a otros cinco procesados.

UN SARGENTO DEL TERCIO MUERTO DE VARIOS DISPAROS POR UN GUARDIA DE ASALTO

OVIEDO.— De madrugada discutieron un sargento del Tercio y un guardia de Asalto, ambos vestidos de paisano y desconociendo su respectiva condición.

DEL COMITE REVOLUCIONARIO DETENIDO EN SAMÁ

OVIEDO.— Un revolucionario desatado, en estrecha relación con una de las figuras más relevantes del movimiento de octubre, ha manifestado que los miembros del Comité revolucionario detenidos en Sama no son más que cuatro insensatos que siguen las instrucciones de los refugiados en Francia.

Creo este individuo que aun en el caso de que estallara otro movimiento y tuviera repercusión en otras provincias, Asturias se pensaría mucho el secundario, porque son ya varios los fracasos experimentados y muy amargas las lecciones recibidas.

El Comité revolucionario de Sama, detenido el domingo, está integrado por Julio y Joaquín López del Moral, Constantino Villa, Joaquín Fernández, Antonio González García, Enrique Llana, Cesáreo y Segundo Cangas, Severino Cimadevilla y Francisco Ordoñez.

Se les ocupó un libro de actas de reuniones anteriores en que se habían adoptado importantes acuerdos. También se les recogió un libro de caja, varias cartas cruzadas entre presos sociales y otros documentos.

HOY, EN NUEVA YORK

LA CAPACIDAD POLITICA DE LA MUJER NORTEAMERICANA.— DE COMO LAS GENTES SE CASAN POR COMODIDAD

Uno de los sucesos más interesantes y por qué no decirlo, más superficiales que están produciéndose en el mundo en estos momentos, es el desenvolvimiento sorprendente de la capacidad política de la mujer norteamericana.

No hace mucho lo comentaba en una importante publicación de aquí una persona muy autorizada en materia electoral: L. Mc. Henry Howe.

Las mujeres americanas—y aquí queremos decir—son en general unos verdaderos mirlos blancos en este aspecto de sus actividades.

En menos de cuarenta años se han habituado a la lucha política con sus clubs propios, sus ideales propios y sus procedimientos propios sin gularse para nada de los hombres, por muy allegadas que a ellos se encuentren.

Esto revela no sólo una psicología curiosa en el sexo débil (es decir) de la nación norteamericana, sino también en el sexo fuerte, que para nada se mezcla en sus cuestiones ni aun tratándose de política, y en suma, toda una civilización distinta a la nuestra.

En efecto: la vida en estos países, pese a las críticas de las personas románticas que vienen a compararnos con las gentes del siglo pasado, está basada única y exclusivamente en lo práctico.

Aquí se desconoce casi en lo absoluto el crimen pasional. El colmo de un buen amor es el buen afecto y la cordial camaradería. Lo demás no se siente y apenas se comprende. Y viendo lo ricamente que viven así estas gentes, cuando, leemos las crónicas de sucesos en los periódicos latinos, pensamos si ese sentimentalismo no será un morbo o una tara racial.

Aquí las gentes se casan por comodidad, gusto o higiene. Se casan para hacerse más placentera la vida, no para entorpecérsela mutuamente. En su tiempo nacen los hijos, como es natural, y los padres les quieren, como es natural también, por la razón de que todos los animales quieren a sus crías, pero nada más. El marido entra y sale a sus asuntos y no interfiere para nada la libertad de su mujer que también entra y sale, trabaja y actúa en política o en otras actividades sociales sin consultar su opinión a su marido. Si alguna vez cambian ideas disparas generalmente lo hacen con buen talento y sin reñir, aunque cada uno siga en sus trece.

Ya sabemos que en España mucha gente considerará este tipo de hogar como portando en sí todos los gérmenes de su disolución. Ya sabemos la vieja versión: la mujer debe estar metida en casa, cuidando a los hijos, repinando calcetines, etc., etc.

Si a las norteamericanas se les hubiera impuesto alguna vez este principio, a estas fechas los sabios estarían rompiéndose la cabeza para encontrar la producción de niños en incubadora.

El fenómeno interesantísimo a que antes nos referimos, es que las

mujeres valen en Norteamérica políticamente muchísimo más que los hombres. Sus ideas, sus programas y sus aspiraciones políticas, son de una claridad y de una lógica aplastante. Es más: las electoras—y esto lo han notado ya con terror los vividores de la política—no se dejan engañar por la literatura demagógica de tipo preelectoral. Ante las promesas de solución de los problemas, piden detalles concretos; ante una conferencia con pretensiones de técnica, abruman al orador demandando datos y números. En los cargos públicos siguen dando pruebas de su gran practicismo.

Si se medita un poco en esta peculiaridad, se caerá en la cuenta de que no es privativa de la mujer de este país, sino que todas las mujeres de la tierra son más positivistas y calculadoras y escépticas que los hombres. Eso es una gran virtud que aquí se ha puesto de manifiesto por las favorables condiciones de la vida familiar desde el punto de vista de la independencia indispensable para que se destaque la personalidad.

No tardará muchos años en tener un presidente este país, y a fe que no lo hará mal, sea quien fuere.

MAX ROIG

MAS DEL EXTRANJERO

CHOCAN DOS AVIONES Y RESULTAN DIEZ MUERTOS

REIMS.— A las seis de la tarde y a consecuencia del mal tiempo, chocaron en la región de Chateau Porchien dos aviones de transporte de gran cabida.

Pertenecían a la segunda escuadrilla de Nancy.

Uno de ellos cayó envuelto en llamas al lado del edificio del Ayuntamiento de Saint-Jean-Aurois e incendió una barraca. El otro cayó en un campo medio kilómetro más lejos.

Los cinco ocupantes del primero resultaron carbonizados, y los cinco del otro, muertos en el acto.

ANTE LAS ELECCIONES POLACAS

VARSOVIA.— En víspera de las elecciones generales, que se celebrarán el día 8, han comenzado a practicarse detenciones de elementos nacionaldemócratas.

VIAJE DE UN NUEVO ZEPELIN

BERLIN.— El zepelín "L. Z. 129" hará su primer viaje en los primeros días de octubre.

LA SITUACION DEL "DIXIE"

MIAMI.— El capitán Einar William Sudstrom, del vapor "Dixie", embarcado en un arrecife a causa de un huracán que ha devastado Florida Keys, ha desempeñado un heroico papel durante todas las tareas del salvamento del pasaje, a pesar de tener ambos tobillos lesionados.

Una vez salvados todos los pasajeros del "Dixie", el capitán Sudstrom, con una tripulación reducida, permaneció a bordo del navío para intentar salvarlo, confiando en que podrá ser puesto a flote nuevamente y reparado. Sin embargo, los marineros del "Dixie" que han llegado a la costa temen que la empueración no pueda ser puesta nuevamente a flote.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñ's

Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París

G. G. Baquero

Oculista Exalumno del Hospital de Valdecaña

Once de Junio, 18, entr. Tel. 1463

La tómbola de la Cruz Roja

Decíamos ayer que: primero de la generosidad de los donantes que habrán de nutrir con objetos de gusto y valor la tómbola y luego de los merecimientos que por su labor benéfica tiene contraídos para el vecindario la Asamblea local de la Cruz Roja, cuyos Hermandad de Camilleros y Dispensario médico-quirúrgico, son acreedores a tanta estimación como gratitud, debe esperarse un gran éxito para este medio de allegar recursos que funcionará en los próximos días de San Mateo. No nos engañáramos. La primera lista de donativos confirma nuestras más que esperanzas, seguridades en el óptimo resultado. Y para que sirva de comprobante y de estímulo, aunque en este aspecto no sea preciso, he aquí la relación:

Don Francisco Conde, centro de cristal tallado; don Andrés Ceballos, 25 pesetas; señores Torrealba y Bezares, 25 pesetas; señores de Pérez-Iñigo, 14 paquetes de café; Cooperativa de Funcionarios, tres botellas de Moores; doña Carmen Palomo de Maguregui, un aparato de luz eléctrica; don Silvestre García, un farol artístico y una canastilla de cristal, y don Avelino Peñaflor, un juego de tocador y un frutero de cristal.

Los donativos se reciben en el Dispensario de la Cruz Roja, Marqués de Murrieta, 11.

PLAZA de TOROS de HARO
EL DOMINGO, 8 DE SEPTIEMBRE, A LAS 4 DE LA TARDE
PRESENTACION DEL GRAN ESPECTACULO ACTUALIDADES
Una formidable cuadrilla cómica
Dos señoritas toreras
D. LUIS AGUADO
(EL CREADOR DEL REJONEO EN AUTOMOVIL)
Cuatro Novillos de muerte, desencajamiento de la novillada del día 10. — Precios popularísimos al alcance de todos los bolsillos.
POR EL MARRUECOS HISPANO-FRANCES

El sino de Al-Ojezirah-al-Hadrah

Por JUAN MANUEL ZAPATERO

Cuando atraído por la irresistible curiosidad, he fijado los ojos en el mar, en la mole del peñón y en las distantes tierras que, más allá del mar, acusan el continente africano, un compañero de viaje dice: ¿también usted es de los que dan de lado a Algeciras?

Pretendo insinuar una excusa, pero el viajero lo impide con un charrón de razones.—Véngase desde Sevilla, desde Granada, Málaga, Cádiz o Ronda, todo el mundo hace lo que usted, aunque lleve en las retinas el agareno paisaje de Castellar de la Frontera y en el espíritu el hecho de gesta que en Tarifa rimó Guzmán el Bueno...

Y es, que a esta Algeciras, fundada por bástulos y engrandecida por Augusto, sólo supieron cantarla con la melodía de sangre y fábula de su raza, aquellos árabes que mimosamente la llamaron: "Al-Ojezirah-Al-Hadrah", la isla verde, eternamente verde.

Intervengo cautelosamente.—Y los que la calificaron de llave del Mediterráneo? —Ah, pero nadie acertó con su misterio... ¿No cree usted que lo tiene? No lo busque en sus calles pinas y aseadas, en sus plazas, en las orillas muy quedas del río de la Miel, o en las playas de Getares y el Rinconcillo, en los saltos de agua de las Choneras, o en el umbrío bosque de la Almoraima... ¡está en un imponderable que, sin embargo, tiene la pesantez del plomo en la vida y en la historia!

—Y es? —le pregunto. —Observe conmigo; un día del 711 la conquista el berberisco Tarik para hacerla el nido de las operaciones contra los godos, a los que destruye en Gualadele o en la laguna de Janda...! la guerra y la victoria son la intranquilidad de Al-Ojezirah-Al-Hadrah!

Otro día, los normandos desembarcan para destruirla, allí por el 859. Otro, Soleiman y Mohamed-el-Mahadaj, riñen en ella, enlodándola de odios y sangre...

El flujo y reflujo de invasores de la península y de expedicionarios hispanos, diéronle otros días de amarga inquietud... Ella se estremeció con las rotas de Alfonso X y Fernando IV; con el triunfo momentáneo español de 1342, y la desolación

de la esclavitud impuestas en 1369 por el rey de Granada... —Y en ella se firmó un tratado famoso ¿no? —Acaso, el de su máxima intranquilidad... ¿Hay nada más guerrero, que un tratado internacional de paz?... Analice usted éste, para que confirme el misterio plúmbeo de Al-Ojezirah... Inglaterra reconoce a Francia la colonización marroquí, país de las hordas del Rogh; España y Francia, ese mismo año convienen la respectiva intervención civilizadora; todas las diplomacias sancionan los acuerdos, pero... los rusos son derrotados por los japoneses y los rusos son aliados de Francia, y el momento de debilitación de esta alianza se aprovecha por Guillermo, el emperador nefasto de la gran guerra, para denunciar los convenios, pidiendo sitio en la mesa; mima al sultán, obtiene tratado de favor, crispas las vehemencias de Francia, Inglaterra y España; amenaza, impone, logra dar a sus apetitos el estado oficial de una conferencia, que no será en Madrid, ni en Tánger, sino en Algeciras... Y es aquí donde las encrucijadas y los quehros, el embrollo y la astucia, cambian los golpes; aquí, donde Alemania y Austria, España y Francia, Inglaterra, Bélgica, Estados Unidos, Rusia, Portugal, Suecia y Marruecos firman, lo que después cada uno se da maña para desfirmar, arregados por los cañones con que Francia saluda a Marruecos de Casablanca... —Pero usted cree letra muerta el acta de Algeciras? —Yo tengo por muerta, la Algeciras del acta.

—No lo comprendo. —Pues ahora, clave usted su mirada en eso que como un espinazo descomunal, brota de las aguas del Estrecho. —¿Es Gibraltar! —¿Lo ha podido usted pronunciar? —No sé si como un jirón de pena, de vergüenza... o como la avanzada de un insulto...

—Pues del corazón de esa roca, brota la incoordinación de cuantos firmaron una cordialidad... Es ese el hilo del despojo histórico a un país paupérrimo, víctima de todos los vicios e ineptitudes de monarquías podridas. Y es, también, de donde brota la zozobra íntima de Al-

PARA SEGURIDAD EN SUS TRABAJOS FOTOGRAFICOS VISITE LOS LABORATORIOS FOTOGRAFICOS LIMORTI
AMPLIACIONES RAYOS X REPORTAJE
11 de JUNIO de 3

SERVICIO COMBINADOS DE AUTOMOVILES

Logroño - Laguardia - Haro - Vitoria - Bilbao
De Logroño para Vitoria y Bilbao a las 7 de la mañana
De Haro para Logroño ... a las 4'30 de la tarde
De Haro para Vitoria y Bilbao ... a las 8 de la mañana
De Haro para Vitoria y Bilbao ... a las 6'45 de la tarde
De Vitoria para Logroño ... a las 8'15 de la mañana
De Vitoria para Logroño ... a las 6 de la tarde
De Bilbao para Logroño ... a las 7 de la mañana
De Bilbao para Logroño ... a las 6 de la tarde
De Bilbao para Logroño ... a las 4 de la tarde

El servicio de facturación para toda la línea, será atendido desde las 10 de la mañana hasta las 12 de la noche, con precios especiales para el Comercio, que encontrará rapidez y economía probando este servicio. ADMINISTRACION EN LOGROÑO: Café Bar Puerto Rico, calle Bretón de los Herreros, esquina a Gallarza.— Teléfono 1481

geciras, la que perpetua su sino... ¡porque de ahí viene esa invasión moderna que ha sustituido a las ideas y se llama negocio...! ¿me entiende? ¡por ahí llega el contrabando! Para evitarlo, un mandillo de agentes, y otro de mataderos frente a él... ¡Valvén perenne que consume energías nacionales!

—Es que siempre la mercadería extraña tiene que rebuscar el franco de escollos.

—No es de extrañezas tan solo, el contrabando; están el café, el jamón, el tabaco, el azúcar, las bujías... muchísimo cotidiano y vital, que se cotiza en Gibraltar más barato que en España, a pesar de que a Gibraltar hay que portearlo desde millas y millas...

—¿Y eso? —¿Cómo descifra el "eso"? ¡quién, aunque lo describe es capaz de arreglar el "eso", y que el café no se quemara en el Brasil, y el algodón en los Estados Unidos, y el café, el azúcar, etc., etc, sean en Algeciras más caros, siendo de comercio peninsular que de comercio inglés? Como quedo pensativo, vaga la vista hacia la lejanía, mi compañero de viaje, dándome una palmada en la espalda, anima:

—Vamos, goce usted la visión magnífica de dos continentes y un estrecho; lo demás, son menudencias que hay que achacar, estando aquí, al sino de Al-Ojezirah-Al-Hadrah, la isla verde, que a pesar de todo, no pierde su tono de esmeralda. Algeciras y agosto 1935.

NOTAS MARROQUIES

MELILLA.— Esta mañana marchó a Ceuta el Alto Comisario.

Al mediodía los empleados oficiales obsequiaron con un banquete al subsecretario señor Echeguren.

TETUAN.— Llegó el Alto Comisario.

El jefe de la división de cruceros ha sido recibido por el jefe. Este ha condecorado al marino español.

Lo que dice la Prensa madrileña

Madrid, 6.—12 noche

A B C, refiriéndose a las reuniones de Ginebra del que el resultado depende de la actitud que adopte Italia, la cual dirá la última palabra.

Añade que no hay probabilidades de que el Consejo, por su composición y por sus opiniones conocidas, acierte con una fórmula que pueda satisfacer a Italia, y que ésta renuncie a la guerra de Abisinia. Ahora esperan el plazo que señala el Estatuto. Puede no haber unanimidad en las sanciones, lo cual significaría la disolución de la Liga de las Naciones, y puede haber sanciones, lo cual originaría un "casus belli".

Ahora escribe que le parece bien que se apresure la reapertura de las Cortes, buscando el contacto con el Poder legislativo, a condición de que esto no sea sólo un gesto, sino que vaya seguido de la debida eficacia. Para ello se requieren tres condiciones: Una la labor que se ofrece al Congreso, una mayoría con fe y entusiasmo y unas oposiciones que se den cuenta de que se gobierna también cuando se fiscaliza al Gobierno.

Termina diciendo que todo esto es lo que el país espera.

El Sol continúa ocupándose de temas económicos, haciendo resaltar la actividad extranjera con la pasividad de los españoles. Los Estados—dice—tienen la obligación moral de favorecer la aproximación de las fuerzas productoras. De hecho no existe un Consejo económico nacional.

El Debate estima un acierto celebrar elecciones municipales en el mes de noviembre. Así lo pide la opinión sana del país, que quiere renovar las Corporaciones municipales.

Con este motivo, se dirige a las juventudes diciendo que en los Municipios encontrarán la mayor enseñanza política.

Añade que las elecciones ofrecen ahora la oportunidad de seguir parte de la trayectoria del camino que siguen las derechas. Debe demostrarse firmeza y fe. La batalla definitiva de la reforma de la Constitución será después. Ahora precisa esta victoria anterior, dice.

La Libertad, en un artículo titulado "Hacia un monopolio del hambre nacional", dice que nunca fué tan desesperada la situación del campo español. Añade que ello es el fruto lógico de dos años de influencia derechista.

Agrega que el Consorcio regulador del mercado triguero es el medio hábil de prescindir de toda clase de pruebas.

Crónica de sucesos de vario carácter

CONTINUA EN EL MISTERIO EL CRIMEN DE MURCIA

MURCIA.— Continúa en el misterio el crimen de Llano de Brujas, en que fué asesinado un niño. No se tiene pista alguna.

Continúa detenido Angel Martínez, en espera de que facilite algún dato aclaratorio.

Las últimas informaciones publicadas en los periódicos han producido desaliento en el vecindario.

El juez tropieza con la resistencia de los huertanos. Todos se disculpan y acusan a un forastero desconocido.

UN SUICIDO

SANTANDER.— El teniente de la Guardia civil de la línea Ramales-La Redo, don Manuel Morales, se suicidó disparándose un tiro en la sien derecha. Se ignoran los móviles.

EL AUTOR DEL ASESINATO DE UN NIÑO

HUETE.— La Policía ha detenido a Avelino Alonso, que hace un año mató a palos al niño de trece años José Vicente, atando después el cadáver a la cola de una caballería para disimular, como así se creyó, que había muerto en un accidente.

El vecindario está apasionadísimo.

MUERE A CONSECUENCIA DE UN ATROPELLO

BURGOS.— En el hospital ha fallecido el guardia civil Nemesio Benavente, a consecuencia de las heridas que sufrió al ser atropellado ayer por una camioneta a la que había dado el "alto".

TRIPLE ALUMBRAMIENTO

EL FERROL.— Comunican del pueblo de Arés que la vecina Vicenta Sánchez, que contrajo matrimonio el pasado año con un labrador de dicha localidad, ha dado a luz dos niños y una niña. La madre tiene 21 años.

EXTREMISTA DETENIDO

GRANADA.— El chófer del servicio público Manuel Gutiérrez fué requerido por un individuo para que le condujera a la carretera de Jaén.

Cuando llegaban a la prisión celular, el ocupante del coche sacó una pistola y exigió al chófer que le condujera a Madrid. El conductor, sin contestar, siguió la marcha y al ver que detrás venía otro coche lo dejó aproximarse y cuando estaba próximo, maniobró con su auto y lo atravesó en la carretera, obligando al otro a apearse.

Los ocupantes del segundo coche se apearon y al ver al viajero con la pistola lo detuvieron y lo condujeron a Granada.

El detenido declaró llamarse Francisco Navarro, vecino de Armilla. Se le encontraron numerosos documentos de carácter comunista y una clave.

Los que auxiliaron a Manuel Gutiérrez para la detención del pistolero fueron el chófer del otro coche José Baena, su hermano Maximiliano y Francisco Cabrera Moban, todos vecinos de Granada.

MUERTO EN ACCIDENTE DEL TRABAJO

VALDEPEÑAS.— El obrero José María Alcazar, de 23 años, de oficio pocero, que se hallaba trabajando con varios compañeros, fué alcanzado por una espuela de piedra que se desenganchó y resultó con tan graves heridas que falleció a poco de ingresar en el hospital.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTO-MOVIL

JAEN.— Esta madrugada y en lugar cercano a la capital, chocaron una camioneta y un automóvil por haberse deslumbreado los conductores por los faros de los vehículos.

Han resultado dos heridos muy graves y otros cinco de pronóstico reservado.

VARIOS HERIDOS EN UN CHOQUE

FERROL.— En la carretera del Ferrol a Jubia chocaron violentamente un tranvía y un automóvil de viajeros que se dirigía a Puenteduma. Este último quedó completamente destruido.

Resultaron heridos de consideración el chófer José María Peña, y los viajeros Carmen Tenreiro, José García, Genoveva Fernández Iglesias, Clara Caraveña Cortiza y Francisco Piñeiro Barros, y de menos importancia, María García, Bartolomé Poncela Terreiro, Carmen Arnaso Rodríguez, Juan Cortiza y Josefa Terreiro Vila.

EL CADAVER DE UN SOLDADO

FERROL.— El mar arrojó a la playa de Sanleiro el cadáver del soldado de Artillería José Ruanter Santos, de 22 años, natural de Pontevedra, que pereció ahogado al intentar salvar de una muerte segura a unas jóvenes que se hallaban en fútil peligro de ahogarse.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos





TAURINAS

LA POPULAR, COMPLACIENTE

No han logrado los razonamientos que días pasados hacíamos en justificación de los motivos que han llevado a La Popular a hacer una pequeña diferencia en los precios de algunas localidades, convencer a un gran número de aficionados...

El comentario desfavorable periste. Y algunos comentaristas basan sus argumentos en fundamentos que no están en absoluto faltos de razón.

La Popular, a nuestro entender, tuvo asimismo fundamentos irrefutables para llegar a tal medida. De un lado apoyaba su determinación en la obligada defensa del elevadísimo presupuesto del cartel de fiestas.

HOY SE ABRE EL ABONO

Empieza hoy la expención de localidades para aquellos que hayan de saborear en su totalidad el cartel taurino de San Mateo, o sea para los abonados de años anteriores.

ACLARACION INNECESARIA

Ayer, al condenar el sucedido en las recientemente pasadas fiestas de Calahorra, tuvimos especial cuidado de alejar las más insignificantes sospechas de todos los corresponsales de Prensa de la ciudad calagurrítana.

gundo de dichos corresponsales—don Angel Gil, don José Losantos, don E. Luis García del Moral y don Manuel Nicolás—han tenido la menor intervención en el censurado suceso, que ellos, como nosotros, reprochan con igual indignación.

Y, en prueba de ello, aclaramos ayer que el "autor" era un advenedizo circunstancial y momentáneo al periodismo.

VILLALTA SE RETIRA

El rumor se ha convertido en realidad. Nicanor Villalta, el pundonoroso torero aragonés, ha manifestado—palabra de aragonés—que se va de los toros.

Sus últimas corridas serán las que tiene contratadas en las fiestas del Pilar, terminadas las cuales, se retirará Nicanor, a disfrutar del merecido descanso, bien ganado en esta ocasión, puesto que toda la vida torera de Villalta ha sido una demostración inintermitente de pundonor.

Por ello es sensible la retirada de Nicanor Villalta. Son tan pocos los toreros que quedan con esas plausibles condiciones.

MIGUELIYO

Desde Miranda

6 de agosto. Hemos recibido de la Alcaldía el programa oficial de las fiestas que se celebrarán en esta ciudad durante los días que en el mismo se citan y que tendrán lugar en la segunda quincena del mes actual.

Los festejos aprobados por el Ayuntamiento son los siguientes: Día 14.—A las doce, apertura oficial de las fiestas con disparo de bombas y voladores; la banda municipal recorrerá las calles de la ciudad tocando alegres pasodobles.

DEL MAGISTERIO

El día 10 de este mes, en la Escuela Normal del Magisterio de esta provincia y hora de las diez, como ya hemos dicho, darán comienzo los ejercicios del curso para el ingreso en el escalafón del Magisterio.

la Plaza de Toros, presentación del conjunto regional "Alma Aragonesa", monumental fiesta de jota, en el que figuran Camila Gracia y 30 eminentes artistas dirigidos por el famoso Pepe Esteso.

Acto seguido y por aficionados de la localidad, se lidiarán y serán muertos a estoque dos bravos becerras, actuando de matadores José L. Barrio y Eduardo García (a) "Carriles", con sus correspondientes cuadrillas.

Seguidamente y hasta las nueve de la noche, baile en la plaza de Cervantes. De once en adelante, verbena en la plaza de la República.

Notas: El "Casino Miranda", "Salón Hispania" y otros Centros de recreo, celebrarán en sus salones grandes bailes en honor de sus socios y forasteros.

EN BUSCA DE UNA NIÑA.—Ayer, sobre las seis de la tarde, en la villa alavesa de Zambrana, desapareció de su casa la niña de dos años María Carmen Gordejuela. A dicha hora se supo que en una de las eras donde la gente se hallaba ocupada en la limpieza del trigo la vieron pasar y la dieron agua.

Su padre Alejandro, acompañado de un hermano de éste y varios vecinos, después de dar conocimiento al Juzgado de la falta de la niña, salieron al campo por distintos puntos en busca de la jovencita.

Como los llores que se notaban eran de una niña, la gente del grupo aquel seguía la dirección hacia el punto de donde caían aquellos.

ECOS DE CALAHORRA

6 de septiembre. INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA.—Matrícula de Ingreso: Hasta el día 15 de los corrientes continúa abierta la matrícula para los exámenes de Ingreso de la convocatoria de septiembre.

Escuela Preparatoria: En el día de ayer dieron comienzo las clases en la Escuela Preparatoria. Para el curso 1935-36 existen quince vacantes que, según anuncio expuesto, se cubrirán entre los primeros solicitantes.

Para solicitar Matrícula Gratuita, el plazo finaliza el día 25 de los corrientes, y en el tablón de anuncios del mencionado Centro están expuestas las condiciones en que dichas instancias deben hacerse, de acuerdo con las nuevas disposiciones sobre el particular.

las órdenes de exclusión de los interesados comprendidos en el número 1.º de esta orden.

CANTINAS ESCOLARES.—Por el Ministerio de Instrucción se ha dispuesto lo siguiente:

En toda Escuela nacional de primera enseñanza, cualquiera que sea su clase, que tenga establecida o haya de establecer cantina escolar, y ya sea o no subvencionada por este Ministerio, habrá de existir una comisión protectora integrada por el alcalde o el concejal en quien éste delegue, como presidente, y a cuyo favor, en todo caso, se expedirán los libramientos de subvenciones que pueda concederse; por el maestro o maestra, director o directora, según proceda, en cuya escuela funcione la cantina; por el médico titular que el Ayuntamiento designe y por dos madres de niños o niñas que sean beneficiarios del servicio de la cantina, siempre y cuando sepan leer y escribir, designados por el consejo local de primera enseñanza.

Los inspectores de Primera enseñanza, en las Escuelas de su demarcación o zona, tendrán constantemente carácter de Interventores y cuidarán de comprobar no sólo la inversión de los fondos destinados al sostenimiento de la Cantina, sino del programa de alimentación, selección de alumnos beneficiarios y de cuanto estimen oportuno para la mejor aplicación y resultados de la institución, pudiendo proponer a la Dirección general de Primera enseñanza la corrección o anulación del funcionamiento de la Cantina, cuando lo crea conveniente.

En las localidades donde existan varias Escuelas nacionales con servicio de Cantina escolar y esté establecido el servicio oficial médico escolar, el médico titular quedará reemplazado por el inspector médico escolar del distrito correspondiente.

Las Comisiones protectoras auxiliarán a los maestros, no solamente en la parte material del suministro de alimentos a los niños, sino en la recaudación de fondos, suscripciones, adquisición de artículos y en cuanto estimen conducente al mayor positivo beneficio de su organización.

Los señores maestros y maestras cuidarán especialmente de aprovechar como motivo de enseñanza la institución de la Cantina, para despertar en los niños los sentimientos de humanidad y confraternidad, auxilio y gratitud.

A partir de la publicación de esta Orden en la "Gaceta" de Madrid, no podrán percibirse libramiento alguno, en concepto de subvención, sin que se justifique ante las respectivas Delegaciones de Hacienda y en el momento de hacerse efectivos, haberse constituido la Comisión protectora correspondiente, lo que se justificará por medio de certificación expedida por el propio maestro y maestra y con el visto bueno del alcalde, a cuyo favor esté extendido el libramiento.

Las Comisiones protectoras rendirán cuentas conforme a los preceptos de la ley de Contabilidad e Instrucción de este Ministerio, al final de cada ejercicio, en una ficha resumen en la que se detallan las cantidades que por todo concepto recauda la institución, inversión de las mismas, número de niños que recibieron sus beneficios y saldo o cantidad que presupone para el futuro ejercicio.

LUCTUOSAS.—Nuestro querido amigo don José Losantos y distinguida familia, profundamente agradecidos y ante la imposibilidad de hacerlo particularmente, nos ruegan que, en su nombre, demos las más expresivas gracias a cuantas personas han testimoniado su pésame o asistido a los actos pladosos, sepelio, funeral, etc., de la que en vida fué su excelent

te y bondadosa esposa doña María Josefa del Campo Corcuera (que en paz descansase).

Asimismo nos participan que las Misas Gregorianas en sufragio del alma de la finada, darán principio el próximo lunes, día 9 de los corrientes, a las siete y media de la mañana, en el altar mayor de la Parroquia de Santiago.

Cumplimos el encargo y renovamos nuestro sincero pésame a tan buen amigo y querida familia.

Instituto de Segunda Enseñanza.-Calahorra

Se pone en conocimiento de los interesados que, existiendo en la actualidad cinco plazas vacantes para alumnos que deseen cursar sus estudios de Bachillerato en el INTERNADO de este Centro, se abre un plazo de admisión, advirtiéndole que por su escaso número solamente podrán ser tomadas en consideración las cinco primeras instancias.

El Ciclo de Conferencias de "La Politécnica"

Como auguráramos en nuestra revista de la última conferencia pronunciada en este Centro de Enseñanza por don Luis Marañón Torre, comandante de Artillería y director técnico del mismo, otro señaladísimo triunfo fué el logrado anoche al disertar acerca del tema "Cuestiones de Electricidad", pues dejando a un lado toda la aridez de la materia y después de explicar muy sucintamente las características principales, pasó a ocuparse de sus aplicaciones y resultados en la Cinematografía, Radiotelefonía y Televisión, logrando, mediante figuras hábilmente trazadas, hacer demostraciones interesantísimas que la concurrencia comprendió y hubo de premiar con calurosos aplausos.

Por encontrarse ausente don Emilio López Agos, licenciado en Ciencias que había hoy de disertar sobre "Los principales grupos zoológicos y sus características", le sustituirá don Francisco Villena Villalón, licenciado en Letras, que expondrá la conferencia anunciada para anoche sobre "Bases de la organización política y económica de las Indias: Bartolomé de las Casas. El acta de Independencia de las EE. UU. Constitucionalismo en el mar Caribe".

En el Congreso contra la tuberculosis que se celebró en Barcelona, leyó el doctor don Marcelino Ramírez una interesante comunicación sobre "Diagnóstico y tratamiento específicos de la tuberculosis, siendo muy aplaudido por los congresistas. El doctor Ledó habló en elogio del trabajo del señor Ramírez, haciendo lo mismo los doctores Figueroa, Verdes Montenegro y Arteaga.

Dió a luz un niño, al que se impuso el nombre de Angel, doña Divina Ruano, esposa de don Mariano Ramírez.

En Baracaldo (Bizcaya) falleció nuestro paisano don Emilio Aroz Arroyo, coronel del regimiento de Cuenca de guarnición en Vitoria, de donde asistió toda la oficialidad del mismo a la conducción del cadáver.

En la plaza de toros de Murcia se celebró una corrida de seis toros de Parladé con los diestros Maciaguaito y Pepete, éste en sustitución de Bombita; al rematar un quite al primer toro Pepete, se le arrancó y le produjo una cornada en la ingle de la que falleció a las dos horas.

Se reunieron los dependientes de peluquería y acordaron solicitar de sus jefes que durante los tres días de corridas de fiestas, se cerrarían los establecimientos media hora antes de que se empezaran las mismas y guardar fiesta hasta el día siguiente. Los patronos accedieron a lo solicitado por sus dependientes.

La Compañía Arrendataria de Tabacos dió orden al jefe de esta Fábrica para que las operarias visitaran durante las horas de trabajo unas batas de dril con galón de cinta encarnada.

LA RIOJA hace 20 años (o sea ahora 45).—En la sesión que celebró el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde don José Rodríguez Paterna, se dió cuenta de la remesa de la partitura de un pasacalle, del que era autor nuestro paisano don Hipólito Rodríguez, interesando que fuese entregado para su ejecución a la banda de música que habría de amenizar el acto de la inauguración de la estatua de Sagasta, y se acordó agradecer el obsequio y hacer cuanto indicaba el señor Rodríguez. También el pianista y compositor logroñés señor Oliván, compuso un magnífico pasodoble basado en el inmortar "Himno de Riego", dedicado al señor Sagasta.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja. De 13'30 a 15.—"Turandot", Blanca Scaciati. "Fausto", Schipa. "Lucía di Lammermor", Toti del Monti y orquesta. "Dinorak", Amelita Gali Curci. "La Favorita", Stracari. "Piano Fantasia", "Rapsodia húngara n.º 2", orquesta Sinfónica de Filadelfia. "La Condesa Maritza", Orquesta Dajos Bela. "Wir Singen Fur Diech", coros, Cosacos del Don. "Ich Bete an di Marcht", coros, Cosacos del Don. "Alhambra", de Bretón, Banda municipal de Madrid. "Evocción", Albéniz, Banda municipal de Barcelona. "Letanía", orquesta Canaro. "Sorbos amargos", trio, Irusta Zugazot y Demare. "Media Granadina", Niño Marchena. "Jotas", Pilar Garcia. DE 21'30 a 23'30.—"Piegaría", Marcos Redondo. "Anda Jaleo", La Argentina. "El Prisionero", Spaventa. "Los mineros del Fondón", Ofelia de Aragón. "Martijo der viejo", Carmen Flores. "Quien más quien menos", orquesta típica Francisco Canaro. "Estampas gitanas" (Trato de un caballo). "En en el tren" (Cuento andalúz), Casimiro Ortas. "La duquesa del Tabarín", orquesta Armando Di Píramo. "La Walkyria", coro y orquesta Opera de Berlín. "Aria", de Bach. Cuarteto Rosé. "Gigantes y Cabezudos", orquesta Sinfónica del Gramófono. "Ya canta el gallo", Imperio Argentina. "El beso del gaucho", Imperio Argentina. "Cayana ingrata", Trio Argentino. "Guerra de valeses", Orquesta Parlophon de Berlín. "Gasteriano" y "Embrujo", Orquesta Pascual Godes. "Radesky", Orquesta de Viena. "Nella", Orquesta cubana Don Baretto. Boletín Meteorológico, Cotizaciones de Bolsa, Noticias de Última hora.

Unión Radio, Madrid

La Palabra se radia a las 3, 6'30, 8'40, 10'5 y 11'45 de la noche. A las 6, Impresiones montañesas. A las 6'30, emisión fémica. A las 8, transmisión desde el Queen's Hall, de Londres, del concierto de la Orquesta Sinfónica de la E. B. C., dirigido por el maestro sir Henry Wood, y con la colaboración de Roy Henderson (cantante). A las 8'40, concierto por el sexteto de la estación. A las 9'15, "El día que hace el calor al niño de pecho", por el doctor Bravo Frias. A las 10'15, canto flamenco, por Lollita de Triana, acompañada a la guitarra por Pepe Flores; recital de canciones, por Pepita Rollán; música de baile.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 6. BODA.—Ayer se celebró en la Basílica de la Vega, de Haro, la boda de nuestro amigo el maestro nacional de una de las escuelas de Madrid, don Daniel Lacalle, paisano nuestro, con la elegante señorita de Puzosleche, Amparo Martínez de Salinas. Bendijo la unión de la feliz pareja el organista de la Catedral de Sanguenza, don Fidel Lacalle, hermano del novio, actuando de padrinos el joven Ezequiel Martínez, hermano de la novia y la señorita Angelina Lacalle, hermano del novio.

Después de la solemne ceremonia, los recién casados, con sus familias y amigos, se reunieron a saborear un gran banquete, servido por el Carabanchel, saliendo seguidamente los recién casados para varias capitales de España a pasar la luna de miel, que les deseamos eterna.

Y A HACIA FALTA.—Días pasados tomó el acuerdo nuestro Ayuntamiento, de asfaltar la Plaza del 9 de Septiembre, mejora que tanta falta estaba haciendo, habiendo comenzado hoy las obras que estarán terminadas para nuestras fiestas.

PARA LAS FIESTAS.—Uno de los partidos concertados para nuestras fiestas, es el jugado en el inmediato pueblo de Tricio, entre César, Felipe y José, de Baños, para el Gato y Paragayo, el cual será repetido en Haro, el día 8 de este mes. Aver fueron repartidos los programas taurinos de nuestras fiestas causando excelente impresión. Ahora resulta que también quiere venir el día 16 el novillero Fuentes. Un conflicto más a resolver por la comisión, que ha resuelto hoy mismo, firmándole la contrata para la feria de octubre. A URUNUELA.—El próximo domingo, también en Urubelua hay fiesta taurina, corriéndose vacas para los aficionados, en la plaza que para las fiestas construyeron. Que se diviertan. EXCURSION.—Para el domingo se está organizando una excursión al Monasterio de Valvanera, para lo cual se cuenta con dos grandes coches, que serán ocupados por los naturales, los cuales se proponen pasar un buen día por los Montes Distercios. DE SOCIEDAD.—Pasando unas semanas de permiso, se encuentra entre nosotros el empleado del Banco Español de Crédito don Juanito Pascual. De Bilbao regresó después de haber pasado las fiestas, la elegante señorita Josefina Alencano. Breves momentos ha estado en esta el director del Banco Central en Calahorra, don José Sáez, a quien hemos tenido el gusto de saludar. Ego Sum

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja. De 13'30 a 15.—"Turandot", Blanca Scaciati. "Fausto", Schipa. "Lucía di Lammermor", Toti del Monti y orquesta. "Dinorak", Amelita Gali Curci. "La Favorita", Stracari. "Piano Fantasia", "Rapsodia húngara n.º 2", orquesta Sinfónica de Filadelfia. "La Condesa Maritza", Orquesta Dajos Bela. "Wir Singen Fur Diech", coros, Cosacos del Don. "Ich Bete an di Marcht", coros, Cosacos del Don. "Alhambra", de Bretón, Banda municipal de Madrid. "Evocción", Albéniz, Banda municipal de Barcelona. "Letanía", orquesta Canaro. "Sorbos amargos", trio, Irusta Zugazot y Demare. "Media Granadina", Niño Marchena. "Jotas", Pilar Garcia. DE 21'30 a 23'30.—"Piegaría", Marcos Redondo. "Anda Jaleo", La Argentina. "El Prisionero", Spaventa. "Los mineros del Fondón", Ofelia de Aragón. "Martijo der viejo", Carmen Flores. "Quien más quien menos", orquesta típica Francisco Canaro. "Estampas gitanas" (Trato de un caballo). "En en el tren" (Cuento andalúz), Casimiro Ortas. "La duquesa del Tabarín", orquesta Armando Di Píramo. "La Walkyria", coro y orquesta Opera de Berlín. "Aria", de Bach. Cuarteto Rosé. "Gigantes y Cabezudos", orquesta Sinfónica del Gramófono. "Ya canta el gallo", Imperio Argentina. "El beso del gaucho", Imperio Argentina. "Cayana ingrata", Trio Argentino. "Guerra de valeses", Orquesta Parlophon de Berlín. "Gasteriano" y "Embrujo", Orquesta Pascual Godes. "Radesky", Orquesta de Viena. "Nella", Orquesta cubana Don Baretto. Boletín Meteorológico, Cotizaciones de Bolsa, Noticias de Última hora.